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Piektdien, 
29. novembrī:
•	 Behmaņi izvēlas 

dzīvi laukos.
•	 Svētdien pirmā 

Advente.
•	 Kā izcept 

Ziemassvētku 
kēksu.

•	 Pielikums Kas 
kultūrā Kurzemē.

 3. lpp.

Vienkopus bija jātnieku nodaļas, Cēsu 
rotas, Pirmās Latvijas neatkarības rotas, 
Atsevišķās studentu rotas, 2. Ventspils 
kājnieku pulka, 3. Jelgavas kājnieku pul-
ka un 1. Liepājas kājnieku pulka karogs. 
Zinot vēsturisko kontekstu, šis notikums 
ir ļoti nozīmīgs, jo tiek uzskatīts, ka vie-
nība bez karoga ir kā bez vadoņa. Karogs 
karavīram ir vissvētākais simbols, kurā 
rakstītas patriotiskas devīzes, redzamas 
alegoriskas un nozīmīgas emblēmas, 
pastāstīja brigādes informācijas nodaļas 
galvenā speciāliste Guna Pričina. 

Kurzemes brigādes komandieris pulk-
vedis Andris Rieksts 44. kājnieku batal-
jona komandierim pulkvežleitnantam 
Vilmāram Vecvagarim pasniedza 1. Lie-                        
pājas kājnieku pulka karogu, kas Kur-

zemes kājnieku divīzijā ir pēdējais 
atjaunotais. Par atjaunošanu jāpateicas 
atvaļinātajam leitnantam Jurim Raķim, 
44. kājnieku bataljona veterānu apvie-
nības priekšniekam Arvidam Goldam,                   
52. kaujas atbalsta bataljona veterāniem –                                                             
virsseržantam Ilgaram Puškevicam un 
virsleitnantam Jānim Oļģertam Melnim. 
Kurzemnieks jau rakstījis, ka 11. no-
vembrī šis karogs  iesvētīts Kuldīgas                        
Sv. Annas baznīcā.  

Pasākumā labākie karavīri, zemessargi 
veterāni un civilie darbinieki saņēma aug-
stos Zemessardzes komandiera brigādes 
ģenerāļa Leona Leščinska apbalvojumus, 
tika sumināti ilggadējie sadarbības part-
neri un pasniegtas Kurzemes brigādes 
komandiera A.Rieksta pateicības.

Kuldīgā satiekas karogi 
un kareivji

Latvijas armijas simtgadei veltītajā Zemessardzes 4. Kurzemes brigādes štāba pasākumā Kuldīgas kultūras centrā 
satikās visi atjaunotie Kurzemes kājnieku divīzijas kaujas karogi.

Kurzemes kājnieku divīzija
n Latviešu atsevišķais bataljons, pazīstams arī kā Oskara Kalpaka 
bataljons (1919. gada 5. janvārī – 20. martā), Brīvības cīņu laikā bija 
pirmā bruņotā vienība Latvijas Zemessardzes jeb Baltijas landesvē-
ra sastāvā. 1919. gada 21. martā Latvijas Pagaidu valdība izdeva 
pavēli Latviešu atsevišķo bataljonu pārformēt par Dienvidlatvijas 
brigādi.
n 1919. gada 5. janvārī Jelgavā O.Kalpaka bruņotā vienība noformē-
ta par 1. Latviešu atsevišķo bataljonu. Sākotnēji tajā ietilpa Latvijas 
neatkarības rota un Cēsu rota. Pēc Skrundas atbrīvošanas 29. jan-
vārī un februārī O.Kalpaka bataljonam pievienoja Latviešu atsevišķo 
jātnieku nodaļu un Atsevišķo studentu rotu.
n Komandieris bija leģendārais pulkvedis O.Kalpaks. Pēc viņa nāves 
1919. gada 6. martā Airītēs bataljonu, vēlāk brigādi, komandēja 
ģenerālis Jānis Balodis.
n Uz Dienvidkurzemes brigādes pamata izveidota  Kurzemes kāj-
nieku divīzija, viena no četrām Latvijas armijas divīzijām. Nosauku-
mu un uzdevumu tā saglabāja līdz padomju okupācijai 1940. gadā.

Inguna Spuleniece, Sandra Behmaņa arhīva foto

Rubrikā Lai lauki 
nepaliek bez 
cilvēkiem: ģimenes, 
kas vēlas dzīvot 
laukos; ko darīt, lai 
ļaudis atgrieztos no 
galvaspilsētas un 
ārzemēm; ko rāda 
statistika.

 6. un 11. lpp.

n Alsunga vēlas 
būt ne pagasts, bet 
novads. Atkal rakstīs 
protesta vēstules 
reformas autoriem.

n Aizdomīgs 
vīrietis vaktē 
pazudušo sievu. 
No policijas 
ziņām.

n KMHZV saņem 
Pūces balvas 
par centralizēto 
eksāmenu 
rezultātiem. 
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Ilgs laiks pagājis, kamēr Kon-
kurences padome (KP) skaļi 
pateikusi, ka Latvijā par zālēm 
krietni pārmaksājam. Protams, 
labi, ka beidzot tas izskan no tik 
nopietnas iestādes, ka konkrēti 
skaitļi to arī pierāda. Jo līdz 
šim jau tikai šausminājāmies, 
kad aizbraucām uz Lietuvu 
un aptiekā nopirkām zāles, 
kas par trešdaļu lētākas nekā 
mūsmājās.

Minēšu tikai vienu piemēru. 
Ir tādas zāles Cinie, kas mig-
rēnas stāvokli atvieglo daudz 
labāk par dažādajiem pretsāpju 
preparātiem. Lūk, Latvijā par 
iepakojumu ar sešām table-
tēm jāmaksā 26–28 eiro (kā 
kurā aptiekā), bet Klaipēdā vēl 
vasarā tas maksāja 18 eiro. 
Kāpēc mums savā valstī tik ļoti 
jāpārmaksā?

KP skaidro – cenu veido-
šanas mehānisma dēļ. Gala 
summu, par kādu zāles varam 
iegādāties, veido ražotāja cena 
plus lieltirgotavas jeb vairumtir-
gotāja uzcenojums plus aptie-
kas uzcenojums un pievienotās 
vērtības nodoklis. Latvijā zālēm 
tas ir 12%, Igaunijā 9%, Lietuvā 
5%. Salīdzinot ap 20 Baltijā 
biežāk pirktos medikamentus, 
KP konstatējusi, ka ražotāji 
apmēram 80% šo zāļu Latvijā 
noteikuši pat zemāku cenu 
nekā Lietuvā un Igaunijā, bet 
tikai apmēram 40% no tām 
patērētāji iegādājās lētāk nekā 
kaimiņu valstīs.

KP to aprēķinājis, salīdzinot 
nekompensējamo zāļu cenu 

atšķirības Baltijā atkarībā no 
regulējuma valstī. (Uzcenojuma 
griesti pie mums noteikti tikai 
aptiekām attiecībā uz valsts 
kompensējamajiem medika-
mentiem.) Piemēram, maksi-
mālais lieltirgotavu uzcenojums 
zāļu iepakojumiem, kam ražo-
tāju cena ir 20 eiro, Latvijā var 
būt 2,84 eiro, bet Lietuvā – eiro, 
Igaunijā – 60 centu. Turpinot 
pieaugt ražotāju cenai, palieli-
nās atšķirība starp lieltirgotavu 
uzcenojumu Latvijā un kaimiņ-
valstīs. Ar aptieku uzcenojumu 
pie mums ir līdzīgi. Piemēram, 
aptieku uzcenojums ražotāja 
iepakojumam par 20  eiro var 
sasniegt 4,92 eiro, bet Lietuvā – 
3,57, Igaunijā – 3,09. Pieaugot 
ražotāju cenai, mūsu aptieku 
uzcenojums procentuāli palie-
linās, bet Lietuvas un Igaunijas 
nekompensējamajām zālēm 
pie noteikta iepirkuma cenas 
sliekšņa tas kļūst nemainīgs, 
secina KP. 

Vai kaut kas tiks mainīts? 
KP rosina veidot jaunu cenu 
mehānismu un aicina lieltir-
gotavās un aptiekās ieviest 
fiksētu maksu par katru pārdoto 
iepakojumu, kā arī paredzēt 
tādu uzcenojumu sadali, kas 
mazinātu aptieku atkarību no 
lieltirgotavām. 

Cenu griestiem nekompen-
sējamajām zālēm piekrīt arī 
Veselības ministrija, sakot, ka 
situāciju nevar atrisināt bez 
likumu maiņas un ka kopš va-
saras sākuma medikamentu 
piecenojuma mehānisma jau 
pārskatot. Veselības ministre 
Ilze Viņķele tviterī raksta, ka 
ar lieltirgotavām un aptiekām 
notiekot spraigas diskusijas.

Šāda situācija nav turpināma –                                                                               
kategoriska ir ministrijas farmā-
cijas departamenta direktore 
Inese Kaupere. Piekrītam taču, 
vai ne? Lai arī te der teiciens 
sen bija laiks, cerīgi skatīsimies 
rītdienā.

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Un pat tad, ja ražotāji 
Latvijā noteikuši 
zemāku cenu, aptiekā 
zāles maksās vairāk 
nekā kaimiņvalstīs.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400.
Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3229.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Sen un krietni 
pārmaksājam

Kā vērtējat to, ka Latvijā zāles ir dārgākas nekā kaimiņvalstīs?

Sigita Kraseļščikova, mājsaimniece: – Nezinu, cik maksā citur, bet mums ir dār-
gi. Man ir četri bērni, tagad ir laiks, kad sāk slimot, un zāles vajadzīgas. Šodien 
nopirku par 30 eiro. Lielākie bērni slimo retāk – viņiem imunitāte spēcīgāka, bet 
mazākajiem nākas pirkt sīrupus un vēl ko. Pie ārsta nevedu, jo tad ar mazo būs 
jāiet uz slimnīcu, bet nevaru atļauties ar vienu bērnu būt slimnīcā un trīs atstāt 
mājās bez uzraudzības. Ar aptiekāru pakonsultējos un nopērku. Ir gadījies, ka ārsts 
zāles izraksta, bet tās man par dārgu. Aptiekā cilvēki ir sirsnīgi – iesaka, kurām ir 
līdzīga iedarbība, bet lētākas.

Lauma, strādā Valsts robež-
sardzē: – Krievijā un Balt-
krievijā ir daudz lētākas nekā 
pie mums. Es braucu pirkt uz 
Lietuvu. Tādas, ko pie mums 
var iegūt tikai ar recepti, tur 
drīkst nopirkt bez receptes. 

Kaut vai par pāris eiro uz paciņu atšķiras, 
tas nav maznozīmīgi. Latvijā zālēm cenas ir 
neadekvātas.

Valda Zūne, pensionāre: 
– Neesmu salīdzinājusi ar 
cenām citās valstīs, bet man 
ikdienā zāles jālieto, tādēļ 
pērku. Tas maksā dārgi. Cen-
šos pirkt tikai tās, bez kurām 
nevaru iztikt. 

Edmunds Kraulis, strādā 
mežā: – Zinu, ka Lietuvā ir 
lētāk. Es daudz uzturos svai-
gā gaisā, un man zāles nav 
nepieciešamas. Bet zinu, ka 
pazīstami cilvēki pērk Lietuvā. 

Ingrīda Puriņa, pensionāre:                 
– Es braucu pie dēla uz Londo-
nu, un tur tās ir ļoti, ļoti lētas. 
Tādas pašas pretsāpju zāles, ko 
Londonā par 19 centiem pērku, 
te maksā 3,50 eiro. Regulāri 
braucu pie dēla, tad arī sapērku, 
cik man vajag. Katrā aptiekā 

dod tikai pa divām paciņām, tādēļ ieeju vairākās. 
Regulāri lietoju acu pilienus, ko pērku Latvijā. 
Man ārsts dod recepti, skaitās ar 100% atlaidi, 
bet tāpat jāmaksā vairāk nekā desmit eiro. Es 
cenšos nevienu nenosodīt – visi grib pelnīt, bet 
Latvijā laikam tomēr bišķiņ par daudz.

Daina Strade, pensionāre: 
– Televīzijā esmu dzirdējusi, 
ka cenas atšķiras. Dārgi, bet 
jāsadzīvo ar to, kā ir. Pērku tik, 
cik varu atļauties. Jāēd vairāk 
kaut kas dabīgs, lai zāles mazāk 

vajadzīgas. Vienu reizi ārsts izrakstīja smēri 
sejas ādai, bet nenopirku. Teica, ka nav 100% 
garantijas, ka palīdzēs, un maksāja tuvu pie 100 
eiro. Tas man bija par dārgu. 

Jolanta Hercenberga, Alberta Dintera foto

Mums zvana

Iepriecas un pabēdas 
ziņojiet pa 

tālr. 63350568 
vai e-pastā: dina.porina@

kurzemnieks.lv!  
Lasītāju vērojumi nav 

anonīmi.

manuprāt

Kas rudenī jūs 
visvairāk var 
iepriecināt?

Labs laiks – 91
Siltums radiatoros – 60
Krāsainās koku lapas – 55
Ceļojums uz siltajām zemēm, 
pagarinot vasaru – 36
Novākts dārzs, laba raža – 16
Dzestrie rīti – 15
Ziemassvētku tuvošanās – 12
Ziemai sagatavotie krājumi – 7

/No aptaujas 
www.kurzemnieks.lv./

Kāds kungs Priedaines iedzīvotāju vārdā 
jautā, kad daudzdzīvokļu mājās beidzot būs 
siltums. 
Dzīvokļos esot knapi 16 grādu un drēgnums. 
Valsts gadadienā radiatori bijuši gandrīz auksti. 
Mitrums un pelējums kāpjot pa sienām uz augšu. 
Īpaši to jūt veci cilvēki un mammas ar maziem 
bērniem, kas mājās pavada visu dienu. Zvanītājs 
zināja teikt, ka mājas apsaimnieko Kuldīgas 

komunālie pakalpojumi (KKP), bet Kuldīgas 
siltumtīkli apsilda no nesen celtās katlumājas, 
tādēļ viņš nesaprotot, kam zvanīt. 

KKP vadītājs Pēteris Gobzemis paskaidroja, 
ka šādā gadījumā vispirms jāzvana uz šo uzņē-
mumu un jāmeklē konkrētās mājas apsaimnieko-
tājs, kurš tālāk runās ar Kuldīgas siltumtīkliem. 
KKP biroja administratores tālr. 63322833.

Inguna Spuleniece

Pēc 24. novembra svecīšu vakara divas kundzes pirmdie-
nas rītā Kurzemniekam sūdzējās, ka Meža un Kalna kapi 
Kuldīgā sakoptības ziņā esot atšķīrušies.

Biruta saka: „Meža kapi bija kā izlaizīti. Pat nekoptajām 
kopiņām nogrābtas lapas, bet Kalna kapi nebija sakopti, šur tur 
lapas sagrābtas kaudzēs un atstātas… Tas pilsētai godu nedara.” 
Arī lasītāja Valija pārmeta, ka Kalna kapi neesot sakopti, bet 
uz svecīšu vakaru atbraukuši cilvēki arī no tālienes.

Kuldīgas komunālo pakalpojumu zaļumsaimniecības vadī-
tāja Dzintra Strazda skaidro, ka abus kapus nevar salīdzināt: 
„Meža kapos ir skuju koki ar ļoti retiem ozoliem, līdz ar to 
lapu nesalīdzināmi mazāk. Kalna kapos ir lapu koki. Lapu ir 
ļoti daudz, un tās vēl turpinās grābt. Turklāt tur, kā jau vecā 
kapsētā, ir daudz tādu kopiņu, kuras tuvinieki vairs nekopj. 
Kapu pārraudze dara, cik spēj, bet visu nevar paspēt. Parasti 
līdz jaunajai sezonai viss tiek satīrīts, ieskaitot to daļu, ko 
tuvinieki vairs nekopj. Katros kapos ir pa vienam pārzinim. 
Septiņus hektārus nogrābt nav joka lieta. 

Lapu kaudzes atstājuši cilvēki, kuri tās sagrābuši tuvinieku 
kapos. Iespējams, daudzi kļūst vecāki un vairs nespēj tās 
novākt. Kapu pārzine jau teikusi, ka šogad tādu kaudžu ir 
sevišķi daudz.”

Iveta Grīniņa

Tuvojas Ziemassvētku gaidīšana, Kuldīgā un arī citviet atkal 
būs pasākumu birums. Decembris ir tik piesātināts ar koncertiem, 
meistardarbnīcām un citām interesantām nodarbēm, ka visur pie-
dalīties pat nav iespējams. Katrs pasākums dzimis kāda cilvēka 
radošajā iztēlē, īstenots ar iedvesmu un prasmi. Tik daudz kopīgu 
pūļu ir šajā svētku gaidīšanas programmā, ko uztveram kā paš-
saprotamu, ik gadu pierastu. Varbūt šogad pamēģināsim to visu 
uztvert ar pateicību, nemeklēsim, kur piesieties, nekoncentrēsimies 
uz to, kas varbūt nav izdevies. Vēl labāk – ceļā uz Ziemassvētkiem 
pievienosim tam kaut ko no sevis: pušķosim mājas, izdarīsim otram 
ko labu, domāsim gaišas domas! 

Iveta Grīniņa, tālr. 63350565,
iveta.grinina@kurzemnieks.lv 

Svētkus gaidīsim ar pateicību!

Vispirms jāziņo apsaimniekotājam

Lasītājs neapmierināts

Kopj, cik spēj
APTAUJA
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības 
policijas priekšnieks 
Kaspars Šabāns.

Policija ziņo

Aizdomīgs vīrietis 
vaktē pazudušo 
sievu

18. novembris. Veikala Maxima 
darbinieks ziņo, ka trīs jaunieši sēž 
pie alkohola plaukta un uz aizrādī-
jumiem nereaģē. Mājas vecākā ziņo, 
ka Rātskunga ielā 2 kāds pensionārs 
viņu traucē un lūdz naudu. Dzintaru 
ielā 9 pagalmā ilgi uzturoties aizdo-
mīgs vīrietis. Noskaidrojam, ka viņš 
atbraucis no Aizkraukles un pagalmā 
vaktē sievu, kura, iespējams, esot tajā 
mājā. Grants ielā no dzīvokļa nozagts 
telefons. Paskaidrojam, ka par to 
jāziņo Valsts policijai. Pļavas ielā 5 
daudzdzīvokļu mājā guļot piedzēries 
vīrietis – tas pats, kuru pagājušajā 
nedēļā vairākkārt izraidījām no dažā-
dām kāpņu telpām. Atkal uzrakstām 
protokolu.   

19. novembris. Rumbas pagasta 
Ventas ciematā pie garāžām stāvot 
apzīmēts BMW ar izsistu stiklu. 
Noskaidrojam, ka automašīna mek-
lēšanā nav izsludināta. Mums ziņo, 
ka Ķelšu ielā kaimiņš grāvī pludina 
netīrus ūdeņus. Informējam vides 
speciālisti. Smilšu ielā dzīvoklī esot 
konflikts, jo nevarot sadalīt mantu. 

20. novembris. Sociālā darbiniece 
lūdz pārbaudīt, vai Piltenes ielā kādā 
dzīvoklī nenotiek pārkāpumi. Liepā-
jas ielā pretim pastam esot sabojāta 
ceļazīme. Video paskatāmies, kura 
automašīna to izdarījusi. Būtu labi, 
ja pārkāpuma izdarītājs par to infor-
mētu mūs vai uzņēmumu Kuldīgas 
komunālie pakalpojumi, kuri bojātās 
ceļa zīmes atjauno. Samaksātu zau-
dējumus, un jautājums būtu nokār-
tots. Tā kā vainīgais aizbraucis un 
nav par to mums ziņojis, aicināsim 
pie sevis. 

21. novembris. Ziedoņa ielā tiekot 
vesta melnzeme un esot nobārstīts 
ceļš. 

22. novembris. Gaismas ielā dēls 
dzerot un ārdoties. Laidu pagastā 
starp diviem īpašumiem esot izveido-
ta izgāztuve. Tas, kurš atkritumus sa-
vedis, solīja līdz 26. novembrim tos 
savākt. Kuldīgas apvedceļa krustoju-
mā ar ceļu uz Aizputi vīrietis melnās 
drēbēs lecot priekšā braucošām au-
tomašīnām. Pēc sociālās darbinieces 
lūguma Stendes ielā pārbaudām, vai 
netiek izdarīti pārkāpumi. Vīgriežu 
ielā mājas kāpņu telpā guļot bomzis. 

23. novembris. Pēc sociālās dar-
binieces lūguma pārbaudām, vai ne-
notiek pārkāpumi konkrētās adresēs 
Stendes un Jelgavas ielā. 

24. novembris. Slimnīcas uzņem-
šanas nodaļa lūdz nogādāt pacientu 
uz autoostu. Pēc sociālās darbinieces 
lūguma pārbaudām, vai nav pārkāpu-
mi kādās mājās Jelgavas ielā.

Šajā nedēļā 15 automašīnas ne-
bija pareizi novietotas 1905. gada, 
Liepājas, Baznīcas, Mazajā Pļavas, 
Leona Paegles, Mucenieku, Baložu 
un Rumbas ielā, bet divas – pie bēr-
nudārza Bitīte.  

Alsungas novada deputāti pilnvaro-
juši domes priekšsēdi Daigu Kalniņu 
Saeimas frakcijām iesniegt lūgumu 
administratīvi teritoriālās reformas 
modelī izsvītrot ieceri veidot Alsun-
gas pagastu un iekļaut tajā Alsungas 
novadu.

Nav ievēroti demokrātijas 
principi
Par Alsungas novada administratīvās 
teritorijas saglabāšanu deputāti bal-
soja, pamatojoties uz likuma Par paš-
valdībām 21. panta 1. daļas 4. punktu, 
kas paredz, ka tikai dome var lemt par 
attiecīgās administratīvās teritorijas 
likvidēšanu, tās robežu grozīšanu vai 
nosaukuma maiņu. D.Kalniņa atgādi-
nāja, ka deputāti tādējādi pauž iedzī-
votāju gribu, jo aptaujā no 238 respon-
dentiem 92,4% izteikuši vēlmi novadu 
saglabāt kā patstāvīgu teritoriju. 

Pašvaldība iedzīvotāju viedokli ir 
paudusi atklātā vēstulē, Latvijas Paš-
valdību savienībai sniedzot atzinumu 
par likumprojektu, pirms tas tika vir-
zīts uz Saeimu. Priekšlikumi nodoti 
zināšanai arī lēmējiem. Novada dome 
uzskata, ka nav ievēroti demokrātijas 
principi, konsultēšanās par reformu 
bijusi formāla, jo Vides aizsardzības 
un reģionālas attīstības ministrijas                
(VARAM) pārstāvji izklāstījuši vie-
dokli, bet iebildumus pret iecerēto 
neesot uzklausījuši.

„Uz atklātajām vēstulēm mums 
atbildēja tikai Ministru kabinets. Mēs 
sūtījām Ministru prezidentam Krišjā-
nim Kariņam. Viņš pats neatbildēja, 
bet atbildēja kancelejas vadītājs ar 
vēstuli, ko bija sagatavojusi VARAM. 
Tas parāda, cik bezjēdzīgs ir process. 
Sūtām vēstuli konkrētai amatpersonai, 
kas pat neparaksta kaut vai citu sagata-
votu atbildi,” sacīja D.Kalniņa. 

Izmaiņas komisijās un 
komitejās 
Deputāti nolēma: nākamgad saistošie 
noteikumi paredzēs, ka novada iedzī-
votājiem ar maznodrošināto statusu 
un daudzbērnu ģimenēm nekustamā 
īpašuma nodoklim būs 70% atlaide. 

Tā kā bijusī izglītības pārvaldes 
vadītāja Aīda Vanaga pēc darba attie-
cību pārtraukšanas lūgusi vairs nebūt 
ētikas, administratīvajā un korupcijas 
un interešu konfliktu komisijā, deputāti 
balsoja par viņas atbrīvošanu. Ētikas 
komisijā iekļauta pašvaldības projektu 
speciāliste Agnese Jonele, bet admi-
nistratīvajā komisijā – deputāts Juris 
Šteinbergs.

Pēc deputātes Zaigas Vanagas lū-
guma viņa atbrīvota no izglītības, 
kultūras, sporta un sociālo lietu komi-
tejas priekšsēdes pienākumiem. Šajā 
komitejā ievēlēts deputāts Grigorijs 
Rozentāls.

Jolanta Hercenberga

Pēc reformas vēlas būt 
ne pagasts, bet novads

Sestdienas, 23. novembra, rītā Kuldīgā, Ķelšu ielā 2,                                                                                                             
iemītniekus pamatīgi satraucis tas, ka pie mājas 
ieradušās trīs policijas ekipāžas un ātrās palīdzī-
bas auto. Jau drīz vien pa pilsētu paklīda runas, 
ka kādā dzīvoklī, iespējams, notikusi slepkavība. 

To, ka izsaukums uz minēto adresi bijis, Valsts 
policija (VP) apstiprināja jau sestdienas pēcpusdienā. 
Likumsargi konstatējuši, ka kādā dzīvoklī atrodas 
miris 1977. gadā dzimis vīrietis. Ir ierosināts krimi-
nālprocess, norīkotas ekspertīzes, lai noteiktu nāves 
cēloni. Neoficiālā informācija, kas ir Kurzemnieka 
rīcībā, liecina, ka policija aizturējusi sievieti, kura 
dzīvoja kopā ar mirušo, bet vēl kāda persona, kura 
policijas redzeslokā jau bijusi par miesas bojājumiem, 
atrodas meklēšanā. 

Šo informāciju VP nedz apstiprina, nedz noliedz. 
„Ir sākts kriminālprocess un notiek izmeklēšana,” 
atbildē skaidro policijas pārstāve Madara Šeršņova. 
„Plašāk komentēt nevaram. Tikko tas būs iespējams 
tādā apjomā, kas izmeklēšanu netraucē, sabiedrību 
informēsim.”

Mirušā vīrieša kaimiņi Kurzemniekam stāsta, 
ka iepriekšējā naktī dzīvoklī bijis dzirdams strīds. 
Apogeju tas sasniedzis ap pieciem no rīta. „Lejā bija 
dzirdamas skaņas, it kā cilvēki viens otram mestu 
ar kaut ko smagu,” stāsta kaimiņiene, kura nevēlas 
publicitāti. „Tad bija tāds troksnis, it kā uz grīdas no-
gāztos cilvēks. Un viss palika kluss.” Cita iemītniece 
pastāstīja, ka vīrietim un sievietei, kuri tur dzīvojuši, 
bijušas tuvas attiecības ar zaļo pūķi. Strādāt nekur nav 
strādājuši, bet nauda alkoholam bijusi. 

Šobrīd atliek gaidīt, kā policijai veiksies ar iz-
meklēšanu, lai noskaidrotu, vai tā bija slepkavība ar 
nolūku vai traģēdija alkohola iespaidā.

Alberts Dinters

No Draudzīgā aicinājuma 
fonda skolu reitinga balvu pa-
sniegšanas Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolas 
(KMHZV) pārstāvji atgriezušies 
ar Pūci specializēto skolu grupā 
kategorijā Dabas zinības un ar 2., 
3., 6. un 7. vietas atzinības rak-
stiem citos mācību priekšmetos.

Apbalvojumi pasniegti Latvijas 
Nacionālās bibliotēkas Ziedoņa 
zālē. Skolu reitingu sākts veidot 
pirms deviņiem gadiem. Vietas 
tiek noteiktas, izvērtējot iepriek-
šējā gada centralizēto eksāmenu 
rezultātus. 

Dabas zinībās 1. vietu KMHZV 
ieguvusi otro gadu pēc kārtas. 
Tajās vērtē eksāmenu rezultātus 
fizikā, ķīmijā un bioloģijā. Fizi-
ku pērn divpadsmitajiem mācīja 
skolotājs Vladimirs Osmanovs, 
bet ķīmiju un bioloģiju – Ilze Ose.                                                                       
2. vieta skolai tikusi par matemā-
tiku, to mācījusi direktore Valda 
Gaure. 

Specializēto skolu kopvērtēju-
mā KMHZV ir 3. vietā. To izdevies 
sasniegt tāpēc, ka labi rezultāti ie-
gūti arī angļu (6. vieta) un latviešu 
valodā (7. vieta). Latviešu valodu 
mācījusi skolotāja Aiga Moļņika, 
bet angļu – šīgada absolventu kla-
ses audzinātāja Agita Zubriļena. 
Viņa atzīst, ka par bijušo audzēkņu 
sasniegumiem liels prieks: „Rezul-
tāts ir labs, un tādu arī gaidījām, jo 
bērni, kuri eksāmenu kārtoja, ir ļoti 
mērķtiecīgi, motivēti. Ar tādiem 
var kalnus gāzt! Nu jau iestājušies 
augstskolās, visi tikuši budžeta 
vietās. Tas, ka augstu sasniegumu 
esam ieguvuši vairākkārt, aplieci-
na to, ka arī skolotāji iet pareizu 
ceļu, strādā ar labiem rezultātiem. 
Par to mums gandarījums.” 

KMHZV var lepoties ar piecām 
šī fonda balvām. Viena Lielā pūce 
kopvērtējumā iegūta senāk, divas 
Pūces – divus pēdējos gadus dabas 
zinībās, bet pirms tam divas Pūces 
saņemtas latviešu valodā. 

Apzināta slepkavība 
vai traģēdija 
alkohola dēļ?

Atkal augsti rezultāti skolu reitingā

Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskolas pedagoģe Ilze 
Ose rāda Draudzīgā aicinājuma fonda skolu reitinga balvu Pūce par 
1. vietu dabas zinībās specializēto skolu grupā.

Sasniegumi arī citām mācību iestādēm
No pilsētu vidusskolām nominantu sarakstā par labiem rezultātiem 
latviešu valodā bija iekļauta arī Skrundas vidusskola, 
vēsturē – Kuldīgas Centra vidusskola. 
No  lauku vidusskolām Alsungas vidusskola par sasniegumiem 
dabaszinībās un latviešu valodā.

Jolanta Hercenberga, Alberta Dintera foto
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Ivetas Grīniņas, Kārļa Komarovska, Kristīnes Duļbinskas teksts un fotoTurpinām rakstīt par konkursa Kuldīgas novada uzņēmēju un amatnieku gada balva 2019 pretendentiem.

Kategorijai Gada debija pie-
teikta Saiva Auziņa. Viņa de-
korē svinību vietas un iznomā 
dekorus, rīko meistarklases 
floristikā un rotu gatavošanā. 

No A līdz Z 
Saiva atvērusi salonu Kuldīgā, 
Smilšu ielā 12: „Šajā vietā esmu 
no 7. februāra. Vietu biju noska-
tījusi jau sen un prātā izplāno-
jusi, kā te viss izskatīsies. Šajā 
telpā klienti redz manu piedāvā-
jumu, es – viņus un to, kā līgava 
skrien gar plauktiem… Tas, kā 
viņa to dara, daudz ko pastāsta 
par cilvēkiem un to, kā lielo 
dienu – kāzas – radīt tieši tādas, 
kā viņi vēlētos, nevis tā, kā var-
būt patiktu man. Manā prātā ir 
ideja, bet citam to reizēm grūti 
paskaidrot. Komunicēt attālināti 
man nepatīk. Lielākoties klienti 
ir kurzemnieki vai rīdzinieki. Ja 
viņi nevar atbraukt pie manis, 
braucu pie viņiem, bet man no-
teikti vajag sajust, vai šie cilvēki 
ir tādi, ar kuriem vēlos strādāt. 
Diviem pāriem esmu atteikusi, 
jo jutu, ka domājam pilnīgi 
atšķirīgi. Tas ir godīgi gan pret 
klientu, gan sevi. Vizuālo nofor-
mējumu nodrošinu no A līdz Z. 
Ja man vajag, nomāju lietas no 
citiem. Ja pasākums ir ļoti liels, 
izmantoju ārpakalpojumu. Ar 
kolēģi floristi saprotamies no 
pusvārda. 

Kāzu dekorēšana nav vienīgā 
nodarbošanās. Es palīdzu arī 
tad, ja kāds vēlas pasākumu 
dekorēt pats. Tā var būt dzim-
šanas diena vai bērnu ballīte. Ne 
tikai iznomāšu dekorus, bet arī 
palīdzēšu visu noorganizēt. Ko 
pati esmu iemācījusies, mācu 
citiem. Meistarklašu mērķis ir 
palīdzēt izrauties no ikdienas 
rutīnas, radošā vidē pavadīt 
kopā jauku vakaru, iepazīties 
un visiem kopā radīt kaut ko 
skaistu. Arī pati ļoti labprāt eju 
uz meistarklasēm un mācos no 
kolēģiem. Man patīk radošā 
kopā būšana, iepazīšanās un 
enerģija, kas valda šādos pa-
sākumos.”

Kompānijas pēc
„Sākums bija skropstu pieaudzēša-
nas kursi, ko kompānijas pēc beidzu 
kopā ar trim citām meitenēm. Sanā-
cis tā, ka no visām strādāju vienīgā. 
Domāju, ka nespēšu būt tik ciešā 
kontaktā ar cilvēkiem. Klientu loks 
auga, un reiz, kad sestdienā deviņos 
no rīta piezvanīja sieviete, sakot 
„Man vajag skropstas,” sapratu, ka 
vilciens sācis kustēties un ātrums 
pieaug – vajag meklēt telpas. Sāku 
nepilnos piecos kvadrātmetros ar 
pavisam mazu galdiņu. Manikīru 
apguvu pēc tam. Protams, ir milzīgs 
ģimenes atbalsts. Pamazām, arī ņe-
mot kredītu, viss sagādāts. Šeit esmu 
ceturto gadu.”

Jauni mērķi 
„Kad mērķis sasniegts, tiek izvirzīts 
nākamais. Man ir doma par savu 
skolu un meistarklasēm. Esmu apmā-
cījusi daudzus kolēģus, praksē nāk 
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma teh-
nikuma meitenes. Ar kolēģēm, kuras 
pie manis mācījušās un veiksmīgi 
strādā, vēl aizvien sazvanos, nelie-
dzu padomu. Meistarklasēs vieglāk 
cilvēkiem ar priekšzināšanām, bet, 
tā kā man ir pedagoģes izglītība, 
varu strādāt ar jebkuru auditoriju. 
Konkurence veicina attīstību – esmu 
par veselīgu konkurenci.”  

Zobārstniecības uzņēmums An-
roja izvirzīts kategorijā Pakal-
pojums. Ārste Anete Paškova to 
Kuldīgā atvērusi 2015. gadā. 

Viņas darba stāžs jau gana ilgs. 
Sākusi strādāt studiju gados Rīgā, 
bet pirmā darbavieta pēc augstsko-
las bijusi Kuldīgā. „Kad 2013. gadā 
atvēru savu privātpraksi Ugālē, 
daudzi pacienti pie manis brauca no 
Kuldīgas, arī māsiņa ir no šīs puses, 
tāpēc sakrita vairāki priekšnosacī-
jumi, lai taptu šis kabinets.” Ugāles 
prakse nesen beigusi pastāvēt. Ārste 
katru dienu brauc no Ventspils, 
divas darbinieces – no Saldus, pā-
rējie dzīvo ap Kuldīgu. Jautāta, vai 
gribētu te pārcelties, viņa atzīst, ka 
tāda doma bijusi, bet šobrīd vēl ne.

„Pirms četriem gadiem bijām 
divas ar māsiņu, tad pievienojās 
higiēniste, un nu jau esam 11 dar-
binieces: četras ārstes, katrai māsa, 
higiēniste un divas administratores. 
Darba pietiktu arī lielākam skaitam 
darbinieku, bet telpas ierobežo. Pie-
trūkst ortodonta, kas regulē zobus, 
bet pārējās manipulācijas varam te 
nodrošināt. Sapnis nākotnei ir da-
tortomogrāfijas rentgens, bet arī tam 
vajag telpu. Kurzemē vienīgā vieta, 
kur tāds pieejams, ir Ventspils. 
Prakses izveidē izmantots program-
mas LEADER finansējums.” 

Jautāta par konkurentiem, 
A.Paškova atbild, ka kolēģus par 
tādiem neuzskata: „Kuldīgas pluss 
ir tāds, ka tā atrodas pašā Kurzemes 

vidiņā, – uz šejieni var atbraukt 
klienti no Liepājas, Ventspils, Rī-
gas, arī no Latvijas otras malas un, 
protams, no ārzemēm.” 

Ārste uzsver, ka pacienti pie-
rakstījušies diezgan ilgu laiku uz 
priekšu: „Mēs strādājam citādi nekā 
senos laikos. Katram paredzēta 
stunda, kas pilnībā tiek veltīta vi-
ņam. Aiz durvīm neviens nesēž. 
Cilvēkam, kuram sāp zobs un kurš 
laikus nevar aiziet pie zobārsta, 
nevar būt priekšroka pār tiem, kuri 
godīgi gaidījuši savu laiku. Pro-
tams, cenšamies izlīdzēt, cik varam. 
Ir tādas dienas, kad esam visi četri 
ārsti, un kāds var pacientu paņemt. 
Bet tas ir ārpuskārtas gadījums, un 
tas nav pareizi.”

Kabiles muižas vīna darī-
tava pieteikta kategorijā 
Debija. 

Īpašnieces un bērnības 
draudzenes – arhitekte Agate 
Eniņa un vieglatlēte Lauma 
Grīva – te saimnieko trešo 
gadu. Daudz palīdz abu vīri, 
it īpaši smagajos darbos – 
mucu pārnešanā un citos. 
L.Grīva, kura ieguvusi zi-
nāšanas sidra skolā Anglijā, 
atbild par partneru meklē-
šanu un receptūras izstrādi, 
A.Eniņa – par mārketingu, 
preču dizainu, ēkas restau-
rāciju un atzīst, ka dažkārt 
piestrādā arī par sētnieci. Ka-
biles muiža tiek restaurēta, 
taču notiek arī grupu ekskur-
sijas un sidra degustācijas. 
Pagaidām īpašnieces iztiek 
bez algotiem darbiniekiem. 

A.Eniņa uzsver, ka visi lī-
dzekļi tiek ieguldīti biznesā: 
„To var nosaukt par darba 
hobiju. Pagaidām visu, ko 
nopelnām, ieliekam muižas 
restaurācijā vai iekārtu iegā-
dē. Apgrozījums ir neliels, 
un pārsvarā ieguldām privāto 
naudu. Neņemot nekādus 
kredītus, esam paveikuši 
diezgan daudz.”

Par spīti mazajai peļņai 
A.Eniņa nezaudē ticību, ka 
lēmums par muižas iegādi 
bijis pareizs, un atrod arī 
daudz prieka brīžu: „Ja man 
jautātu, vai otrreiz darītu tā-
pat, domāju, ka rīkotos tikpat 
traki. Vēlējos izrauties no 
lielpilsētas steigas, jo ikdiena 
paiet Rīgas centrā. Kon-
trasts starp Kabili un Rīgu 
ir milzīgs. Tomēr te viss ir 
mierīgāk. Man kā arhitektei 
svarīgs process. Kad redzu 
katru mazo fasādes detaļu, 
man jau silst sirds.”

Par vīna darītavas pie-
dāvājumu viņa skaidro: „Ir 
klasiskais ābolu sidrs, dzirk-
stošie rabarberu un cidoniju 
vīni, bet pilnīgi jaunumi ir 
karstvīns, galvenokārt no 
upenēm, un karstsidrs. 

Kad cilvēki mūsu produk-
tus novērtē, gandarījums ir 
liels. Atgriezeniskā saite sva-
rīga. Īpaši gatavojamies kat-
rai grupiņai, kas pie mums 
brauc, jo tas ir patīkams 
notikums. Vienmēr pēc tam 
esmu patīkami uzlādēta,” 
biznesa motivāciju skaidro 
īpašniece. 

Ar rūpīgu plānošanu 
un iedvesmu
„Viss sākās ar diegu lampi-
ņām, ko gatavoju. Man ļoti 
patīk savās mājās uz svētkiem 
izlikt pilnīgi jaunu dekoru. 
Citi mudināja šo aizraušanos 
likt lietā. Nolēmu nodarboties 
ar to, kas man patīk un ko 
jau tāpat daru. Sāku ar nomu. 
Sapratu, ka vajadzīga dekoru 
un citu materiālu bāze. Rūpīgi 
pētīju Latvijas tirgu, kāds ir 
nomas sortiments – mēnešiem 
sēdēju un plānoju. Sākuma ka-
pitāls bija ierobežots, jānopērk 
tieši tas, kas dotu tālākos ienā-
kumus. Pirmajā gadā darbojos 
mājās. Pieteicās pirmais kāzu 
pāris. Biju ļoti nobijusies – 
piecas reizes braucu pārmērīt 
viesu namu. Viss izdevās. 
Pirmie pastāstīja citiem. Šogad 
man jau 90% klientu bija tādi, 
kuriem mani ieteikuši citi. 

Te ir viss, lai nodekorētu 
divas kāzas pa 100 cilvēkiem. 
Esmu pabeigusi floristikas kur-
sus, bet šajā profesijā gandrīz 
visu nosaka prakse. Manējie 
jau pieraduši, ka mājās ir  
mani eksperimenti. Visu laiku 
vajag treniņu – roka no pušķa 
nedrīkst atpūsties.” 

Kategorijā Ražotājs pieteiktā uz-
ņēmuma Platte īpašnieki Roberts 
Herberts un Raimonds Ūdris no 
koka rada bērnu spēļu virtuvītes 
Midmini un korpusa mēbeles, 
izpilda individuālus pasūtījumus. 

Uzņēmums ieguvis programmas 
LEADER finansējumu, lai paplaši-
nātu ražošanu, iegādātos pamatlī-
dzekļus, radītu jaunas darba vietas un 
jaunu dizainu IKEA mēbeļu ilgākai 
kalpošanai. Pašlaik te algo četrus 
darbiniekus. 

„Koka spēļu virtuvītes ir ūdens 
drošas, tur var griezt īstus tomātus. 
Dienā spējam uztaisīt četras piecas. 

Tās lielākoties sūtām uz ASV. Ideja 
radās tāpēc, ka manai meitai Zojai 
bija dzimšanas diena un sieva ierosi-
nāja kaut ko izdomāt. Pašlaik virtuvī-
tēm ir 28 versijas,” stāsta R.Herberts. 

Tā kā iegūta Eiropas nauda, plā-
nots kas unikāls. „Ejam uz to, ka pie 
mums būs fasādes jebkurai IKEA 
mēbelei. Ja jums ir IKEA virtuve un 
tā nolietojas, jūs iedodat virtuves 
rasējumu, un mēs izveidojam jaunu, 
unikālu fasāžu un krāsu kombināci-
ju,” stāsta uzņēmējs.

„Mūsu ikdienā nav rutīnas, jo 
darbiniekiem visu laiku ļaujam ap-
gūt jaunas lietas. Kolektīvs ir mūsu 

zelta atslēga. Ja pie tā nestrādāsim, 
nebūsim veiksmīgi. Uzņēmumā ir 
laba sinerģija: ir labas telpas, labi 
startējām Kuldīgas biznesa inkuba-
torā, apgrozījums šogad pieauga par 
500%. Klienti ļoti novērtē kvalitāti,” 
Plattes veiksmes stāstu raksturo 
R.Herberts. 

„Koks ir sirdslieta kopš bērnības, 
bet mana izglītība ar to nav saistīta. 
Darba sludinājumā mūsu obligātā 
prasība bija tāda, lai cilvēkam gald-
niecībā nebūtu pieredzes. Mums 
ir citādāka domāšana, un klasiskās 
galdniecības šeit nav,” atzīst īpaš-
nieks.

Radoša vide

„Strādāju tikai ar tiem, ar kuriem esmu uz viena viļņa. Šurp ceļu atrod 
mani cilvēki, līdz ar to konkurence atkrīt,” saka floriste, rotu darinātāja 
un svinību dekorētāja Saiva Auziņa.  

Klientu prasīgums neļauj 
atslābt

Manikīre Kristīne Kromane esot viena no laimīgajiem, kuriem darbs ir arī 
vaļasprieks. 

Darba hobijs –                      
vīns un muiža

„Ja man jautātu, vai muižu pirktu otrreiz, domāju, ka rīkotos tikpat 
traki,” saka Kabiles muižas un vīna darītavas līdzīpašniece Agate 
Eniņa.

Ar modernu attieksmi un tehnoloģijām

Anrojas zobārstniecības prakses darbinieces: higiēniste Linda Milstere, māsa Olga Čubenko,                                                                          
daktere Anda Zvingule-Sprude, klīnikas vadītāja un zobārste Anete Paškova, māsa Indra Gulbe, daktere Anete Ērcīte, 
administratore Ketija Krūmiņa, priekšplānā zobārsta asistente Iveta Palace. (Vēl kolektīvā ir daktere Egija Līcīte,                          
zobārsta asistente Anete Medne, administratore Solvita Pole.)

Kategorijā Skaistumkopšana, 
kas konkursā iekļauta pirmo 
reizi, pieteikta manikīre Kris-
tīne Kromane. Viņas kabinets 
ir Kuldīgā, Smilšu ielā 24. Par 
nominēšanu viņa saka – sāku-
mā domājusi, ka tas ir joks. 

„Esmu tajā superekskluzīvajā 
cilvēku kategorijā, kurā darbs ir 
reizē vaļasprieks un sirdslieta. 
Pamatnodarbošanās man ir 
manikīre, bet klientes vēlas arī 
citus pakalpojumus, piemēram, 
skropstu pieaudzēšanu. Es mīlu 
vienatni, un klienti mīl individu-
ālu pieeju, lai gan ar mani vien-
mēr ir kolēģis – sunītis Guči. 

Par klienšu trūkumu nevaru 
sūdzēties. Vienam cilvēkam rē-
ķinu stundu laika. Līgavas, pro-
tams, ir īpašs gadījums. Manas 
klientes ir aizņemtas – viņām 
ir tikai pusdienas pārtraukums 
vai stundiņa pēc darba laika. 
Cenšos pielāgoties viņu vajadzī-
bām. Jāstrādā ātri, kvalitatīvi. 
Klienti ir prasīgi, un man tas 
patīk – tas neļauj atslābt. Bet 
viņi ir vislabākie – mani lutina 
un saka: „Es tev atnesu maizīti. 
Apēd, un tad strādāsim!” Jo 
pulkstenis ir pusdeviņi vakarā. 
Šodien pēdējā kliente būs pēc 
astoņiem vakarā.” 

Dzimšanas dienas dāvana pārtop biznesā

SIA Platte īpašnieki Roberts Herberts un Raimonds Ūdris.

Kategorijā Pakalpojums izvirzītās SIA 
Leroko īpašnieks Māris Rožkalns stāsta, 
ka pārsvarā pārdod un apkalpo lauksaim-
niecības tehniku. 

Uzņēmums izvietots Kuldīgā un Pelču pa-
gastā, un M.Rožkalna partneris šajā biznesā 
ir Juris Sļisarenko. Lielākoties tiek tirgota 
lietota tehnika no dažādām Eiropas valstīm. 
Cilvēkus to pirkt motivējot cena. Tagad tādu 
var iegādāties arī ar Eiropas fondu atbalstu. 

Uzņēmums strādā visā Latvijā un mazliet 
arī Lietuvā un Igaunijā. Birojā pie sienas 
Latvijas karte ar karodziņiem uzskatāmi pa-
rāda, kur atrodas saimniecības, kas no Leroko 
tehniku iegādājušās. M.Rožkalns stāsta, ka 
ideja par karti savulaik radusies tāpēc, lai, 
runājot ar klientu, varētu atsaukties uz citām 
saimniecībām viņam tuvākajā apkaimē, ar ko 

uzņēmums jau sadarbojas. Tas ļauj apjautāties 
kaimiņiem, kā veicies ar tehniku un sadarbību. 

Uzņēmums nodarbina piecus cilvēkus. 
„Mums nav lielu, stiklotu logu, mums ir kus-
tīgi ļaudis,” teic M.Rožkalns, stāstot, ka dosies 
klientam palīgā, lai kur viņš atrastos, pat tad, 
ja tehnika saplīsīs Latgalē. Tehnika ir liela, 
dārga un sarežģīta, klienti ar to pelna naudu, 
tāpēc viņiem svarīgi, ka uzņēmums palīdzēs, 
ja kaut kas ar to notiks. 

M.Rožkalns stāsta, ka iesaistījies avantū-
rā – piekritis pirmdienās būt par skolotāju 
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā. 
„Saukšu to par sabiedrisko darbu,” teic uzņē-
mējs. Par audzēkņiem viņš ir gandarīts – ne-
viens neesot sliņķis. „Varbūt man trāpījusies 
supergrupa, bet redzu, ka viņus tas interesē,” 
priecājas M.Rožkalns.

SIA Leroko īpašnieks Māris Rožkalns konkursa komisijai stāsta par savu biznesu – 
lauksaimniecības tehnikas pārdošanu un apkalpošanu.

„Mums ir kustīgi ļaudis”

Mērķis ir prieks
„Vēl viena aizraušanās ir 
rokassprādzes. Pašai tādu 
gribējās, tāpēc iemācījos da-
rināt. Pēc tam tās iepatikās 
draudzenēm, un tagad tās jau 
aizgājušas līdz Amerikai. Es 
radu priekam, nevis pārdo-
šanai. 

Visi darbības veidi plūstoši 
nomaina viens otru. Kāzu se-
zonu nomaina Ziemassvētku 
sezona, kad ir pasūtījumi, ro-
tas, dāvanas, tad rokassprādžu 
darbnīcas. Mans sapnis nav 
izveidot milzīgu biznesu ar 
50 darbiniekiem – tā ir sirds-
lieta, ko par biznesu nemaz 
negribu pārvērst. Kādreiz 
strādāju pārdošanā, un tas man 
padevās lieliski. Taču esmu 
piedzīvojusi to, ka sirdslieta 
pārvēršas par vāveres riteni, 
un tas beidzās ar izdegšanu.

Bet man ļoti patīk tas, ko 
daru, un es nevaru braukt 
mājās, ja neesmu izdarījusi 
līdz galam. Ģimene mani 
atbalsta. Tieši šodien baudu 
mierpilnu laiku, jo šonedēļ 
jādekorē korporatīvais pasā-
kums, nākamnedēļ būs trīs 
meistarklases, pēc tam sāksies 
virpulis.” 
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Lai gan Diasporas likums simboliskā 
ziņā kalpo un valsts iestādēm palīdz, 
bez vairāku lēmumu iedzīvināšanas 
tam ir risks palikt kā čaulai un nesa-
sniegt tos, kuri uz ārvalstīm aizbrau-
kuši, tā portālam LSM.lv norādījusi 
Eiropas Latviešu asociācijas prezidija 
priekšsēde, Valsts prezidenta padom-
niece modernas valsts un ilgtspējības 
jautājumos Elīna Pinto.

1. janvārī stājās spēkā Diasporas 
likums, kura mērķis ir stiprināt tautiešu 
kā neatņemamas mūsu valsts sabiedrības 
daļas identitāti un piederību Latvijai, 
nodrošināt remigrācijai labvēlīgus ap-
stākļus. E.Pinto par labu ziņu sauc to, 
ka aizbraucēju skaits mazinās un atgrie-
šanās tērcīte, lai arī nav milzīga, tomēr 
stabilizējusies. Taču turpina aizbraukt 

jauni cilvēki no 20 līdz 40 gadiem. Tie 
ir studenti, profesionāļi, ģimenes ar bēr-
niem – cilvēki, kuri būtisku ieguldījumu 
var dot tepat, Latvijā. „Vēl būtiskāka par 
remigrācijas politiku ir neemigrācijas 
politika,” uzsver eksperte.

Vērtējot valsts attieksmi pret re-
migrāciju, E.Pinto norāda, ka līdz šim 
tā veidojusies kā identitātes politika, 
kurā galvenā bijusi valodas uzturēšana 
un patriotisms. „Būtu svarīgi saprast, 
kādi tieši ir mūsu mērķi un kā mēs ne 
tikai īstenojam pasākumus mehāniskā 
veidā, bet ko cenšamies panākt Latvijas 
reģionu, konkrētu nozaru attīstībā. Tad 
arī cilvēki labāk redz, kā viņi iekļaujas.” 

Diasporas likumam būtu jāatceļ 
administratīvie šķēršļi tā, lai palīdzētu 
cilvēkiem atrast ceļu atpakaļ uz Latviju. 

Piemēram, nav ieviesta atļauja reģistrēt 
papildu dzīvesvietu. „Valsts budžetā 
tam, kas likumu padarītu iedarbīgu at-
tiecībā uz konkrētiem cilvēkiem, nevis 
organizācijām vai institūcijām, nelielais 
finansējums netika piešķirts. Ir risks, ka 
radīts čaulas likums, kas kalpo par poli-
tisku rāmi savstarpējai institūciju darba 
organizēšanai, bet kas konkrētu cilvēku 
varētu nesasniegt,” norāda E.Pinto.

Kārlis Romonovskis, pen-
sionārs: – No manējiem ne-
viens uz ārzemēm nav braucis 
strādāt vai dzīvot, tāpēc nav 
vajadzības atgriezties. Meita 
dzīvo Rīgā, bet es tur negri-

bētu. Zinu, ka pēdējā laikā daudzi pārceļas 
no Rīgas uz Kuldīgu. Droši vien tāpēc, ka 
Rīgas dzīve nogurdina: stundu uz darbu 
jābrauc, otru stundu bērns uz bērnudārzu 
jāved, stress, sastrēgumi. Īpaši tagad, kad 
var strādāt attālināti no mājām, cilvēki labāk 
jūtas mazpilsētā. 

Mārīte Šlitere, strādā zāģē-
tavā: – Latvija ir mājas, un 
tajās visiem gribas atgriezties. 
Es labāk dzīvošu nabadzībā, 
tomēr te palikšu, bet visi tā 
negrib. Mani radi dzīvoja 

Anglijā, atgriezās Latvijā, bet ik pa laikam 
atkal brauc tur. Te jau nevar nopelnīt, tāpēc 
uz palikšanu nevar iekārtoties. Ja būtu tāds 
darbs, par ko var nopelnīt normālu algu, 
prom neviens nebrauktu. Man ir četras mei-
tas, viena dzīvo Itālijā. Latvijā nebija, ko 
darīt, un viņa aizbrauca. Nu iekārtojusies, 
un viņu vairs nekas neatvilinās atgriezties. 

Jānis Felšaus, pensionārs:                
– Tieši otrādi. Mans krustdēls 
gatavojas braukt prom. Viņš 
jau ir Londonā, pēc Jaunā 
gada arī ģimene pārcelšoties. 
Nevar spriest, kas ir labi un 
kas slikti. Kā katrs uzskata, tā 
rīkojas. Labāk būtu, ja vairāk 

atgrieztos tie, kuri aizbraukuši uz ārzemēm, 
bet, ja laba darba nav, tad te nav, ko darīt. 

Marija Kobaska, noliktavas 
pārzine: – Daudzi aizbrauc, 
bet daudzi arī atgriežas. Ci-
tiem noveco vecāki, un vajag 
viņus atbalstīt. Citiem ārze-
mēs nepaveicas, tad viņi mē-
ģina atkal šeit. Citi iekrājuši 

naudu, sāk te savu biznesiņu. Ja būtu iespēja 
labāk nopelnīt, daudzi atgrieztos. Es pati 
negribētu uz ilgu laiku braukt prom, bet uz 
īsu laiku, lai piepelnītos, varbūt arī brauktu. 

Kristīne Jēkabsone, auklē 
bērnu: – Zinu ģimeni, kas at-
griezās no Vācijas, bet naudas 
ziņā viņiem iet ļoti grūti. Gri-
bot atgriezties pavisam, tomēr 
nolēmuši, ka vēl kādu laiku 
strādās Vācijā. Atrast Latvijā 

labi atalgotu darbu ir grūti, bet viņi pieraduši 
dzīvot tā, ka nav jāskaita pēdējās kapeikas. 
Man ir labs darbs, normāla alga un mazs 
bērns, tāpēc es šeit dzīvoju. Ja bērns būtu 
lielāks, arī es tomēr aizbrauktu uz ārzemēm 
pastrādāt. Alga šeit it kā normāla, bet viss ir 
drausmīgi dārgs. Visam nepietiek.  

Ilze Goldberga, auklē bērnu: 
– Nezinu nevienu tādu. Es 
pati no Kuldīgas pārcēlos uz 
Padures pagastu – uzbūvējām 
māju. Es lielpilsētā nevarētu 
dzīvot, jo man nepatīk bur-

zma, troksnis. Daudziem patīk tas, ka apkārt 
nav daudz cilvēku, ir lielāka privātā teritorija, 
tāpēc viņi pārceļas uz mazpilsētu. 

Jolanta Hercenberga
Lailas Liepiņas foto
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Lai lauki nepaliek bez cilvēkiem
Kas būtu darāms, lai laukos valdītu rosība, lai cilvēki gribētu tur dzīvot? Ko darīt, lai no 
galvaspilsētas vai ārzemēm tur atgriežas vai uz dzīvi pārceļas un bērnus audzina jaunās ģimenes?

VIEDOKĻI
Vai zināt kādu, kurš no lielpilsētas 
vai ārzemēm atgriezies uz dzīvi 
mazpilsētā vai laukos?

Šo rakstu ciklu Kurzemnieks noslēdz ar šo atvērumu. 
(Iepriekšējie stāsti 14., 19. jūnijā, 

5., 17. jūlijā, 2., 19. augustā, 
6., 16. septembrī, 7., 25. oktobrī, 

13. novembrī.)

Sagatavoja Inguna Spuleniece, Lailas Liepiņas foto

Ģirts 
Immers:
 „Ar 
draugiem 
smejamies, 
ka Rīga 
mums ir 
pamāte, 
bet 
Kuldīga – 
īstā 
māte.”

Iedzīvotāju migrācijai ir dažādi līmeņi: no laukiem uz tuvējo centru, no mazpilsētas uz 
lielpilsētu vai arī prom no Latvijas. Bet kas vajadzīgs, lai cilvēki atgrieztos? 

Tiekamies mājīgā dzīvoklī Padures centrā. „Man 
ir divi dēli un trīs meitas,” smejas Ģirts, kad pa 
vienam parādās kaķenes un kautrīgi tuvojas kucīte. 
Marta ir rīdziniece, Frīda – no Kuldīgas, bet Snifa 
nākusi no patversmes... „Viņai brāļi aizceļoja uz 
Somiju un Skotiju, bet Snifa ir mūsējā.” Immeri 
atzīst, ka Rīgā vairāk par vienu kaķi noteikti netu-
rētu, lai kā bērni to gribētu.

Kad gribas tikt laukā no virpuļa
„Vispār lauki kļūst aizvien tukšāki. Lielu ilūziju 
man nav,” atzīst Ilze, bet Ģirts iebilst, ka Padurē par 
to nekas neliecinot. Ilze dalās izjūtās: „Cilvēkiem, 
kuri iet uz laukiem, tā ir apzināta izvēle – vēlme 
mukt no lielpilsētas.” Ģirts saka: „Dzīvojot Rīgā, 
bijām ierauti virpulī. No rīta pusseptiņos izej no 
mājām, vakarā astoņos atgriezies. It kā nopelni 
vairāk, bet izmaksas ir daudz lielākas.” 

Ģirts dzimis kuldīdznieks, Ilze ir no Priedaines. 
Uz Rīgu abi devušies, lai mācītos. Tur satikušies, 
izveidojuši ģimeni. Vīrs smejas, ka galvaspilsētā 
pagājis pāris gadu, bet sieva papildina, ka viņai 
tie bijuši 18 gadi, Ģirtam nedaudz mazāk. „Jā, 
strādāju labi apmaksātā darbā prestižā starptautiskā 
uzņēmumā,” stāsta Ilze. „Bet sapratu, ka šis posms 
ir noiets. Visu, ko tur varēju, iemācījos. Turpmāk 
nācās, izmantojot zināšanas, darbības cikliski 
atkārtot. Ritms bija uzsākts, straujas kustības ar 
maziem bērniem īpaši neuzdrošinājāmies, tādēļ 
gadus desmit tur nostrādāju. Pienāca brīdis, kad 
pēc Gustava vajadzēja atgriezties darbā. Tad arī viss 
salikās tā, ka jāpārceļas citur. Uzņēmumā notika 
pārmaiņas, man īsti vietas vairs nebija. Ģirtam arī 
ar darbu kaut kas notika. Tuvojās septembris, un 
mēneša laikā vajadzēja izlemt un pārcelties.” 

Skolas maiņa liek svārstīties
Ģ.Immers papildina, ka pirms tam vasarās dzīvoju-
šies pa Kuldīgu: „Sapratām, ka bērniem labi un viss 
rokas stiepiena attālumā. Tepat ir abas omas – kad 
nepieciešams, ir, kur bērnus atstāt.” Ilze iesaucas: 
„Omas – tas ir miljons!” Ģirts turpina: „Sākām 
domāt, rēķināt ģimenes bilanci, sapratām, ka varam 
dzīvot arī mazpilsētā.” 

Gustavam bijis pusotrs gads, Krišjānim – de-
viņi. Skolas maiņa ir viens no argumentiem, kas 
licis svārstīties. „Krišjānis gāja Andreja Pumpura 
pamatskolā, ļoti labā skolā – prasīgā, ar augstu iz-
glītības līmeni. Paveicās ar klases audzinātāju. Viņa 
mācēja saliedēt gan bērnus, gan vecākus, motivēja 
mācīties. Dēls visu darīja ar prieku, bija viens no 
labākajiem. Bija komandas darbs un interese mā-
cīties,” stāsta vecāki. Ģirts bilst, ka nekas cits no 
pārcelšanās nav atturējis: „Ja lielā dīķī tu esi maziņa 
zivs, tad mazā – daudzmaz normāla izmēra.” „Šeit 
mēs esam savējās zivis,” papildina Ilze. 

Padure – kompromiss 
Kuldīgā Immeri tomēr nav atgriezušies – nogu-
rums no pilsētas bijis pārāk liels. „Dzīvesvietai 
mums bija dažādi piedāvājumi. Pilsētā pat īsti 
neizskatījām. Variants bija Īvande, arī Priedaine,” 
atceras Ģirts. Ilze: „Šis ir kompromiss starp manām 
un Ģirta vēlmēm. Mana izvēle būtu maza mājiņa 
meža vidū, bet viņam gribējās tuvāk pilsētai.”                       

Inguna Spuleniece, Lāsmas Reimanes foto, Lailas Liepiņas ilustrācija

Skrundas novadā tiek ieviests pro-
jekts Remigrācijas sekmēšanas pa-
kalpojumi pašvaldībās, lai veicinātu 
iedzīvotāju izpratni un līdzdalību, 
lai palielinātu pašvaldību devumu 
šajā procesā. 

Tā koordinatore, Skrundas novada 
pašvaldības jaunatnes darbiniece Eva 
Behmane teic, ka pieteikties varēja paš-
valdības visā valstī. Konkursu rīkoja Vi-
des aizsardzības un reģionālās attīstības 
ministrija (VARAM) sadarbībā ar plāno-
šanas reģioniem.E.Behmane skaidro, ka 
tiek darīts viss, lai informācija patiešām 
nonāk pie tiem, kuri dzīvo citur un vēlas 
atgriezties. Tiek izmantoti draugu un pa-
ziņu kontakti, cilvēki tiek uzrunāti sociā-
lajos tīklos, publicētas ziņas pašvaldības 
mājaslapā, bet vietējie informāciju tālāk 

nodod radiem un draugiem.  Speciāliste 
uzsver, ka arī viņas ģimene teju desmit 
gadu dzīvojusi ārzemēs, tādēļ saglabā-
jies plašs paziņu loks, ko uzrunāt. „Ar 
mani ir sazinājusies ģimene, kas līdz 
decembra beigām plāno te atgriezties. 
Pērn atgriezās vismaz trīs man zināmas 
ģimenes. Pašvaldības spēkos ir palīdzēt 
ar informāciju. Kad atgriezāmies mēs, 
bija svarīgi saprast, kur un kā meklēt 
māju. Tāpēc tapa doma veidot mazu 
datu bāzi, lai apkopotu Skrundas novadā 
pieejamos īpašumus, tā palīdzot tiem, 
kuri izvēlas nākt uz laukiem. Lielāko-
ties cilvēki izvēlas būt tuvāk lielajām 
pilsētām, kurās ir darbs. 

Tomēr mūsu novadā ir daudzi jauni un 
uzņēmīgi cilvēki, kuri veido uzņēmumus 
un nekur projām braukt negrasās.”

Būt savējai zivij savā dīķī
ILZE UN ĢIRTS IMMERI, viņu dēli Krišjānis un Gustavs, kā arī kaķenes Frīda un Marta un suņu meitene Snifa trīs gadus 
Paduri sauc par savējo. Kas abiem kuldīdzniekiem, kuriem Rīgā bija gan labs darbs, gan dzīvoklis, gan prestiža skola 
Krišjānim, lika atgriezties, turklāt izvēlēties dzīvot pagastā?

Likums riskē aizbraukušos nesasniegt

Aktīvi aicina mājās

trešdiena, 2019. gada 27. novembris

„Mēs neesam no tiem, kuri sūkstās. Padurē esam laimīgāki,” agrākie kuldīdznieki
 Ilze un Ģirts Immeri ar izvēli pirms trim gadiem pamest dzīvi Rīgā ir apmierināti.

Ilze 
Immere: 
„Ja Rīgā 

darba 
darīšanās 

zvani 
uz kādu 
iestādi, 

tu zvani 
amatam. 

Šeit tu 
piezvani 

cilvēkam. 
Tas ir ļoti 

svarīgi, 
kaut 

sākumā 
nevarēju 
pierast.”

Kuldīgas Centra vidusskolas direktore 
Brigita Freija skaidro, ka vairāk iznāk 
pievērst uzmanību tiem bērniem, kuri 
ar vecākiem atgriezušies no ārzemēm. 

„Katrs gadījums ir citādāks. Ir būtiski, 
no kādas skolas bērns nācis. Bet pārsvarā 

viņi iekļaujas ātri. Neesmu dzirdējusi, ka 
kādam būtu problēmas, atnākot no Rīgas 
vai citas pilsētas skolas. Jebkuram atnā-
cējam no ārzemēm vispirms diagnosticē-
jam zināšanas un prasmes, lai noteiktu, 
kurā attīstības posmā viņš ir. Tiem, kuri 

atbrauc no ārzemēm, mēdz būt grūtāk ar 
latviešu valodu. Gadās, ka dzimtā latvie-
šu valoda jāmāca no pašiem pamatiem. 
Notiek individuāls darbs ar skolēnu. Bet 
kopumā – ja jau līdz manam kabinetam 
nav nonākts, tad problēmu nav.”

Pērn no Latvijas aizbraukuši 
nepilni 5000 cilvēku – 
20 gadu laikā tas ir 
viszemākais rādītājs. 
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Projekts Remigrācijas 
sekmēšanas pakalpojumi 
pašvaldībās 
n Skrundas novadā tas notiek no oktobra 
līdz nākamā gada maijam. 
n Kopējās izmaksas (9500 eiro) sedz 
VARAM.
n Informācija, sazinoties ar Evu Behmani: 
eva.behmane@skrunda.lv.

Skrundas novadā paredzēts:
n pašvaldības speciālistu mācības, lai 
nodrošinātu atbalstu ģimenēm, kas 
atgriežas uz dzīvi šeit;
n sarunu vakari, kuros aicināti 
piedalīties gan remigranti*, gan citi 
iedzīvotāji;
n informēt diasporu un remigrantus, 
veicināt izpratni par iespējām Latvijā. 

* Tie, kuri atgriezušies, pārcēlušies vai 
domā to darīt

Ilze gan atzīst, ka meža vidū noteikti 
neturētu lopiņus un iztikai nepelnītu 
ar saimniecībā iegūto. „Rīgā man bija 
vienpatības lēkmes, kad gribējās kaut kur 
nolīst. Šeit ir vieglāks kontakts pašai ar 
sevi. Te ir laiks padomāt, kā dzīvoju, vai 
man patīk tas, ko daru.”

Sprieduši arī par to, vai laukos necelt 
mājiņu. Aizdomājušies, ka bērniem, ie-
spējams, tā vecāku izsapņotā ēka nebūs 
vajadzīga. 

Bijusi paļaušanās, ka arī darbu izdosies 
atrast tikpat viegli, cik mājokli. Uzreiz 
daudz variantu nav trāpījies. „Kad lēmums 
tika pieņemts, Krišjānim zibenīgi atradās 
vieta Kuldīgas Centra vidusskolā, atradās 
dzīvoklis, mums darbs – viss salikās. Bez-
darbniekos biju nepilnas divas nedēļas – il-
gāk nesanāca,” teic Ilze. „Tagad Kuldīgas 
siltumtīklos esmu finanšu direktore. Man 
noteicošais nebija atrast tādu amatu – būtu 
varējusi strādāt arī vienkārši grāmatve-
dībā. Piedāvājums bija, un viss notika.” 
Savukārt Ģirts pieņēmis izaicinājumu 
vadīt Padures kultūras dzīvi.

Labāk, nekā cerēts 
Vilšanās nav izjusta – viss esot vēl labāk, 
nekā cerēts. „Ir plāni, mērķi, attīstība. Par 
sevi nevaram teikt, ka sūkstāmies, cik 
grūti. Vajag darīt!” tā ir Immeru pārliecība. 
„Vienīgais tas, ka arī mazā kopienā bieži 
grūti atrast kopīgu valodu par noteiktiem 
mērķiem. Esmu mājas vecākais – atkal 
viss tā salikās,” teic Ģirts. Bet Ilze papil-
dina: kad radiatori vēsi, tad mājas vecākais 
pa taisno vēršas pie Kuldīgas siltumtīklu 
finanšu direktores.

„Man darbs nāca lēnāk, bet kur vēl 
labāk – piecu minūšu gājiena attālumā! 
Esmu priecīgs par to, ko daru,” uzsver 
Ģirts.

Ar bērniem vairākas reizes runāts, vai 
vecāku izvēle ir pareizā. Gustavs vairs īsti 
neatceras, ka bijis rīdzinieks, bet Krišjā-
nim ir, ar ko salīdzināt, un viņš atpakaļ 
negribētu. „Citreiz man nedēļu no vietas 
saka, ka mājās nekas nav jāmācās. Tad 
es piedraudu, ka sūtīšu atpakaļ. Rīgā bija 
tā, ka 1. klasē mācījās visa ģimene. Bet 
Kuldīgas skolā arī ir motivēšana, dažādi 
stimuli,” atzīst Ilze. 

Ar pievienoto vērtību
„Rīgā ir citas ambīcijas. Tur cilvēkus vai-
rāk vērtē pēc amata, pēc tā, cik tu nopelni, 
kas tev mugurā. Tur to jau bērnos ieliek. 
Mēs negribējām, lai mūsējie to iemācās,” 
skaidro vecāki, uzsverot, ka laukos viss 
ir vienkāršāk un sirsnīgāk. Par pievienoto 
vērtību viņi sauc stirnas, kas skraida pa pa-
galmu, iespēju rotaļāties laukā. Immeriem 
ir arī mazdārziņš – izaug savs kartupelis, 
bietes, burkāni. Abu vecāki gan vēl tagad 
sūdzoties, ka bērni un mazbērni par tālu, 
jaunie nosmejas.

„Šeit viss ir tik vienkārši. Mūs diezgan 
ātri pieņēma par savējiem, sāka ar mums 
rēķināties. Sajūta ir ļoti laba,” domā Ģirts 
un Ilze. 

Jautāti, vai nepietrūkst lielpilsētas 
kultūras iespēju, abi vienā balsī atbild, ka 
ne. Vismaz Padurē par to žēloties nevarot. 
Ģirts uzskaita, ka notiek svētki senioriem 
un bērniem, pulciņos nodarbošanos var 
atrast jebkura vecuma ļaudis, notiek kon-
certi, teātra izrādes. Immeri pašdarbības 
kolektīvos vēl nav iesaistījušies, kaut aici-
nāti dejot. Ilze uzsver: ja gribas kaut ko no 
augstās mākslas, visas iespējas ir stundas 
brauciena attālumā – Ventspilī, Liepājā, 
nemaz nerunājot par Kuldīgu. „Rīgā, kad 
esi vāveres ritenī, nemaz to kultūru tā ne-
bauda,” pārliecinājies Ģirts. „Brīvdienās, 

kad beidzot bijām kopā, tuvākā izklaides 
vieta bija Maskavas parks vai tirdzniecības 
centrs Mols. It kā pieejama arī opera un 
teātri, bet tas ir pakārtoti.” 

Ģimenes tradīcija ir iet pa meža ceļu 
līdz Ventmalai, kur upes līkumā aug liels 
ozols ar divām galotnēm. Tā ir miera osta. 
Ilze aizrautīgi ogo un sēņo, Ģirtu varot 
laist pa priekšu, lai salasa ērces. „Pērc 
darba aizbraucu ogās. Galva tīra, spainis 
pilns. Kāda vaina!” Ilze atklāj metodi, kā 
atpūsties. 

Ko esi darījis tu pats?
Immeri iesaistījušies Eiropas Savienības 
atbalstītā projektā Kopa. Tā mērķis ir sa-
nākt mazā kopienā un spriest, kas pašiem 
vajadzīgs, ko var paveikt saviem spēkiem. 

„Dažkārt domāju par tiem, kuri aiz-
braukuši un sūdzas, ka te nekā nav. Bet, 
ja viņiem pajautātu: „Ko tu esi izdarījis, 
lai Latviju padarītu labāku?”, visticamāk, 
atbildes nebūtu. Pa gabalu var tikai parūkt, 
cik viss ir slikti. Labi – sapelni naudu un 
atgriezies, lai Latvija attīstītos!” mudina 
Ģirts. 

„Ir jau tādi cilvēki, kuri grib dzīvot 
Ņujorkā, Maskavā. Tas viss jāpamēģina, 
jāizdzīvo. Bet mēs esam laimīgi šeit. Bērni 
var izbaudīt bērnību, izaugt iejūtīgāki pret 
citiem,” domā vecāki. 

Ilze piebilst: viņu nebaida tas, ka zēni, 
kad izaugs un dosies uz lielpilsētām, izju-
tīs diskomfortu. „Paši arī tam esam gājuši 
cauri. Daļa naivuma bija jāzaudē, biezāka 
āda jāuzaudzē. Arī tas vajadzīgs. Ir svarīgi 
neradīt bērnam pārspīlētu ilūziju, ka viņš 
ir pats labākais, gudrākais un spējīgākais, 
kuram visas durvis vaļā. Bērniem jāiemā-
ca, ka kādreiz tā nav – kādreiz var dabūt 
arī pa pieri, bet dažas durvis vajag atspert 
ar kāju,” uzskata Ilze.

Bērni iekļaujas ātri

n Kopš 1990. gada migrācijas 
dēļ Latvijā iedzīvotāju skaits 
samazinājies gandrīz 
par pusmiljonu jeb 

457 tūkstošiem. 

n 2010.–2018. gadā ilgstošas 
starptautiskas migrācijas dēļ 
iedzīvotāju skaits 

saruka par 

126,1 tūkstoti. 
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bet izceļoja 15,8 
tūkstoši – par 12,1% 
mazāk nekā iepriekš.

ieradās 10,9 tūkstoši 
cilvēku (par 9,1% vairāk 
nekā 2017. gadā), 

n 2018. gadā uz pastāvīgu dzīvi 
(gadu vai ilgāk) Latvijā



	5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Elles hotelis 2. Gordona Remzija šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 5. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 3. ASV seriāls. 
10.25 	Idiotu TV. 
10.55 	Lampūnu brīvdienas. ASV komēdija. 
12.50 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 6. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 8. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pirāti. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Pusbrāļi. ASV komēdija. 
24.00 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

	 	

	
ceturtdiena, 28. novembris

piektdiena, 29. novembris

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Dzirdi balsis ar 
Kārli Kazāku.* 

5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 15.Seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Debesu vārdā 2. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
11.45 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.35 	Televeikala skatlogs. 
12.50 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.20 	Esmu latvietis.* 
13.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 15.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27	 Laika ziņas. 
19.30	 Izziņas impulss. 
20.00 	Meža stāsti. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tur. Latvijas seriāls. 
22.15 	Būt latvietim. Amerika.* 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
23.55 	Tieša runa.* 
1.05 	 Kultūrdeva.*

5.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
5.30 	 Tuvu prom 

savā vietā.               
Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes Urālu kalnos.* 
6.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Lācītis Bo 2. 
7.10 	 Lūkass un pārējie.                 

Beļģijas seriāls. 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Vides fakti.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Zemes stāsti.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55	  Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Tieša runa.* 
14.05 	Būt latvietim. Vācija.* 
14.40 	Projekts „Nākotne”. 
15.10 	Debesu vārdā 2. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
16.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.05 	Senās civilizācijas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.05 	Hokeja laukums. 
22.35 	Sporta studija.* 
23.25 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā.* 20 km vīriešiem. 
1.15 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas   
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ceļā uz 

pārliecību.* 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas   

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kreipāns par! 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Dienas personība.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar              

Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas     

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 7. 

5.55 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.15 	 Detektīvmeitenes 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Leksija un Lotija – 
atjautīgās detektīves. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bruņurupuču 
nindzju atdzimšana.                      
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 5.                             
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Kāsla metode 8.                      

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 5.                        

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 5.                          

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                       

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās                      

mājsaimnieces 6.                        
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Naudas pavēlnieks.                      

TV šovs. 
22.00 	Neiespējamā misija. 

Slepenā nācija. ASV 
spraiga sižeta filma. 

0.40 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 8. ASV seriāls. 

1.35 	 UgunsGrēks 16. Latvijas 
seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.30	  Rozamunde Pilčere. Apsolītā līgava. Drāma. 
13.25 	Televeikala skatlogs. 
13.40 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
14.40 	Slepenais boss 4. ASV realitātes seriāls. 
15.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
16.50 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas ser. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Sandhamnas slepkavības 3. Zviedrijas seriāls. 
22.10 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Kaķa un peles 

spēle. ASV detektīvfilma. 
24.00 	Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
0.55 	 Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
1.40 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Dzirdi balsis ar               
Kārli Kazāku.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 15.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Debesu vārdā 2.                  

Vācijas daudzsēriju drāma. 
11.45 	V.I.P. – Veiksme.                  

Intuīcija. Prāts.* 
12.30 	Televeikala skatlogs. 
12.50 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
13.50 	Saknes debesīs.* 
14.20 	Aculiecinieks.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                   

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 15.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Stupelis.                      

Dokumentāla filma. 
22.20 	Pusnakts šovs                        

septiņos ar Jāni Skuteli. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.30 	 Tilts 4.                                   

Zviedrijas un Dānijas 
seriāls. 

1.40 	 Pirmdzimtais.                        
Latvijas drāma. 

3.20 	 Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

4.20 	 Sporta studija.*

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 1000 jūdzes              

Urālu kalnos.* 
6.30 	 Draudzība džeza ritmos.  
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Aculiecinieks.* 
8.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.25 	 Nedēļas apskats.* 
9.55 	 Tumsas puķe.                          

LTV iestudējums. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Mēs ar brāli – kolosāli.* 
13.10 	Kultūrdeva.* 
14.10 	700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
14.40 	Pie stūres. 
15.10 	Debesu vārdā 2.                   

Vācijas daudzsēriju drāma. 
16.10 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.05 	Personība.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.10 	Kinofilmas. Sešdesmitie: 

pirmā daļa. Dokumentālu 
filmu cikls. 

21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Marks Felts: vīrs, kurš 

atmaskoja Balto namu.   
ASV drāma. 

23.55 	Pasaules meistarsacīkstes 
biatlonā.* 15 km ar kopīgu 
startu vīriešiem. 

0.45 	 Pasaules meistarsacīkstes 
biatlonā.*                                          
1+1 jauktā stafete. 

1.55 	 Pie stūres. 
2.25 	 Salaspils Open 2019.* 

9. starptautiskais sporta 
deju festivāls. 

3.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                  
Un atkal R.Pauls. 

3.30 	 Mikrofona dziesmas.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā                  

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Dienas 

personība.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.*

5.00 	 Mūsu Čārlijs. 
Vācijas seriāls. 

6.45 	 Leksija un 
Lotija – atjautīgās 
detektīves. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bruņurupuču 
nindzju atdzimšana.                    
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 5.                         
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Kāsla metode 8. Seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 5.                       

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 5.                          

ASV komēdijseriāls. 
14.50 	Precētie pret brīvajiem 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 6. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
18.00 	50 veidu, kā nogalināt 

māmiņu 3. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Radiņi 2. Latvijas seriāls. 
21.25 	Karstgalvji 2.                               

ASV spraiga sižeta 
komēdija. 

23.20 	Tālāk dzīvojiet, kā protat. 
ASV traģikomēdija. 

1.15 	 Labais ārsts 2.                         
ASV seriāls. 

2.10 	 UgunsGrēks 16.                    
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Elles hotelis 2. Gordona Remzija šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 6. Seriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 3. ASV seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
11.25 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
12.25 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
12.50 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
14.55 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 6. Lielbritānijas seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Kas notiek krēslā. ASV seriāls. 
23.00 	Anabella 2. Radīšana. ASV šausmu filma. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Mīlestība līdz malām. ASV melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
14.50 	Slepenais boss 4. ASV realitātes seriāls. 
15.45 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
16.50 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10	  Iefiltrējušies. Realitātes seriāls. 
22.10 	Konditors 2. Kulinārijas šovs. 
23.35 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
0.35 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                 

Turcijas seriāls. 
2.10 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
3.00 	 900 sekundes.* 

humoriņš

– Kāpēc tu pērc divas pusporcijas zupas un tad salej vienā šķīvī? 
Cenas un tilpuma ziņā tas taču sanāk tikpat, cik viena vesela!

– Jā, bet šādi es tieku pie vienas veselas porcijas zupas un dubultas 
porcijas krējuma!

Slinkums ir labākais no 
visiem grēkiem, jo neļauj 
ķerties pie pārējiem.



	5.20 	 Nacionālie dārgumi.*                   
Skolotājs. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Skaitlīši 3. Animācijas seriāls. 
8.35	 Zigijs un zootramvajs.                       

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Lācītis Bo 2. Raidījums bērniem. 
10.10 	Lūkass un pārējie. Beļģijas seriāls. 
10.30 	Prasmīgais zaglis.                             

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Marijas Magdalēnas 

katoļu baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Spēks pateikt „Nē”. Īsfilmu cikls. 
14.00 	Kinofilmas. Sešdesmitie: pirmā 

daļa. Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Kultūrdeva.* 
15.50 	Ķepa uz sirds.* 
16.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
17.20 	Daudz laimes, jubilār! Valdis Atāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca. Mamma uz trim 

dienām. Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Broukenvuda 4.                       

Jaunzēlandes seriāls. 
23.20 	Līdz nekā vairs nav. Vācijas drāma. 
1.05 	 Ar putām uz lūpām. Latvijas drāma. 
2.40 	 „VEF”. 54. sezona.                        

Dokumentāla filma. 
4.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                    

Dzied H.Sīmanis. 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                            

Latvijas pirmais ārlietu ministrs 
Zigfrīds Anna Meierovics. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Zemes stāsti.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Saknes debesīs.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Iekodies Latgalē!* 
9.00 	 Mazā piektdiena.* 
9.45 	 Izstāsti Latvijai! 
10.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.15 	Daudz laimes, jubilār! 
12.00 	Kas te? Es te!* 
13.00 	Aculiecinieks.* 
13.20 	Pasaules kausa 

izcīņa biatlonā.                          
Sprints vīriešiem. 

14.45 	Sniega karaliene.         
Vācijas filma. 

16.20 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.                           
Sprints sievietēm. 

17.45 	Sporta spēks 2. 
18.20 	Bezbailīgie.                       

Gadsimta izaicinājums 5. 
19.20 	Sporta studija.* 
20.10 	Nemiera gars 5. 

Dokumentāla filma. 
21.05 	Policijas                      

patruļa 19-2 3. 
22.00 	Tur. Latvijas seriāls. 
23.00 	Viens gads aļņa dzīvē. 

Dok. filma. 
0.05 	 Šekspīra un Hetavejs. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.00 	 Eiropa koncertos. 
1.50 	 Dod man spēku, 

dod man laiku!*                         
Rīgas tautas deju 
ansambļu lielkoncerts. 

4.10 	 Aculiecinieks.* 
4.25 	 15 stāsti par 

jauno. Gruzija.                  
Dokumentāla filma. 

4.40 	 15 stāsti par 
jauno. Moldova.                   
Dokumentāla filma. 

4.55 	 15 stāsti par jauno. 
Kazahstāna. 
Dokumentāla filma.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un 
nodokļu labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Kreipāns par!* 
10.30 	Spēka spēle. 
11.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
11.30 	Grāmatu kods. 
12.00	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Bez komentāriem. 
13.30 	Ceļā uz pārliecību. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Bez komentāriem. 
16.30 	Modes dizaineru 

konkurss 
Meringue. 

18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Bailes un mīlestība. 

Pasaules AIDS 
dienai veltīts 
koncerts. 

20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Nacionālo interešu 

klubs. 
1.30 	 Bez komentāriem. 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 Mūsu 
Čārlijs. 
Vācijas 
seriāls. 

5.55 	 Zemākais stāvs 2. 
ASV komēdijseriāls. 

6.20 	 Bruklina 99 3. ASV 
seriāls. 

7.20 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Brīnummārītes un 
Melnā kaķa stāsti. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Zoodārza 
slepenā dzīve.                       
Dokumentāls seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Naudas pavēlnieks. 

TV šovs. 
12.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
12.40 	Aukles. Krievijas 

komiska melodrāma. 
14.35 	Apbrīnojamais 

Zirnekļcilvēks.                   
ASV spraiga sižeta 
filma. 

17.20 	Lidmašīnas: 
dzēš un glābj.                                 
ASV animācijas filma. 

19.50 	Melu teorija 4. 
20.20 	X faktors 3.                    

Latvijas muzikāls 
šovs. 

23.45 	Atsvabinātais Džango. 
ASV vesterns. 

2.55 	 Amerikāņu šausmu 
stāsts 5. Seriāls. 

3.50 	 UgunsGrēks 16. 
Latvijas seriāls.

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Autoziņas 8. 
7.55 	 Peldošie nezvēri 4. ASV seriāls. 
8.55 	 Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
11.00 	Stulbie joki. ASV seriāls. 
11.30 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
15.20 	Pirāti. ASV realitātes šovs. 
16.10 	Gāzi grīdā! Festivāls Sidnejā. 
17.15 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.30 	Veču revanšs. ASV sporta komēdija. 
22.00 	Stulbie joki. ASV seriāls. 
22.30 	NBA nedēļas apskats. 
23.00 	NBA basketbola spēle. Dallas Mavericks – 

Los Angeles Lakers. 
1.25 	 Pusbrāļi. ASV komēdija. 

5.00 	 Karamba!
5.20 	 Slepenais boss 4.                    

ASV realitātes seriāls. 
6.00 	 Melnais kods 3. ASV seriāls. 
6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.10 	 Sagraizītie. ASV realitātes seriāls. 
9.10 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Iefiltrējušies. Realitātes seriāls. 
12.05 	Paranormālais – nofilmēts. ASV ser. 
13.00 	Sievu maiņa 11. Realitātes šovs. 
15.40 	Kandisa Renuāra 5. Francijas ser. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 5. Turpinājums. 
18.10 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Kaķa un 

peles spēle. ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.00 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
24.00 	Mīlas dēka 5. ASV seriāls. 
1.05 	 Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
1.45 	 Kandisa Renuāra 5. Francijas ser. 

svētdiena, 1. decembris

humoriņš

	 	 	
sestdiena, 30. novembris

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.45 	 Jauniņā 5. ASV 
komēdijseriāls. 

6.05 	 Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
7.45 	 Ceļojums kā piedzīvojums. 
8.05 	 Konditors 2. Kulinārijas šovs. 
9.30 	 Rīta pietura 3. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
11.00 	Attīstības kods 6. 
11.35 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
12.05 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
14.00 	Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
16.55 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
18.10 	No visas sirds. Kāzas. ASV melodrāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
0.05 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
1.25 	 Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
2.10 	 Sandhamnas slepkavības 3.                     

Zviedrijas detektīvseriāls. 
2.50 	 Rozamunde Pilčere. Apsolītā līgava. 

Vācijas romantiska drāma. 

5.00 	 Dzirdi balsis ar Kārli Kazāku.* 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                   

Animācijas seriāls.
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2.             

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Skaitlīši 3. Animācijas seriāls. 
8.35 	 Zigijs un zootramvajs.                   

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte.                 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Sniega karaliene. Vācijas filma. 
12.05 	Dzīvnieku mazuļi.                       

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
12.40 	Būt latvietim. Amerika.* 
13.10 	Izziņas impulss.* 
13.40 	Meža stāsti.* 
14.10 	Ieklausies „Dvēseļu putenī”!* 
14.40 	Nezūdamības likums.                 

Dokumentāls cikls. 
15.10 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.30 	Serengeti līdzenums.                   

Dokumentālu filmu cikls. 
17.30 	Latvijas kods. Skaistai būt. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Dzimtaskoks. Jansons. 
22.25 	Ar putām uz lūpām. Latvijas drāma. 
24.00 	Marks Felts: vīrs, kurš atmaskoja                  

Balto namu. ASV drāma. 
1.55 	 Vasaras nakts koncerts                  

Šēnbrunnas pilī.* 
3.35 	 Sporta leģenda. Uļjana Semjonova.* 
4.35 	 Nacionālie dārgumi.*                        

Studentu korporācijas. 

5.00 	 Ekspedīcija 
Sumatrā.* 

6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Personība.* 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.15 	Sporta studija.* 
11.00 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.55 	Aculiecinieks.* 
12.10 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
14.00 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. 1+1 jauktā 
stafete. Pārraide no 
Estersundas Zviedrijā. 

14.55 	Dzīvoklis.                  
Latvijas seriāls. 

15.50 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā. Jauktā stafete. 

17.20 	Tumsas puķe.                 
LTV iestudējums. 

18.30 	Eiropa koncertos. 
19.25 	Aizliegtais paņēmiens.* 
20.25 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 5. 
Dokumentāls seriāls. 

21.25 	Midsomeras 
slepkavības 13.                          
Detektīvseriāls. 

23.10 	Šekspīra un Hetavejs. 
Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

0.05 	 Izzini pasauli! 
Dokumentāls cikls. 

1.35	 Deju lieluzvedums 
Gredzenus mijot.* 

3.30 	 Mikrofona dziesmas.* 

6.00 	 Ziņu               
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Laiks mājai.* 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Rīts ar 

uzņēmējiem. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Kreipāns par!* 
16.30 	Dvēseļu putenis. 

Filmas aizkadrā. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Laiks mājai. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Bez 

komentāriem. 
21.30 	Ceļā uz 

pārliecību. 
22.00 	Spēka spēle. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Vēlais ar 

Streipu.    
Nedēļas atskats. 

0.30 	 Ceļā uz 
pārliecību.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs. 
Vācijas 
seriāls. 

5.55 	 Zemā-
kais stāvs 2.                            
ASV komēdijseriāls. 

6.20 	 Bruklina 99 3.                      
ASV seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Sapinušies. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Brēmenes laupītāji. 
Krievijas animācijas 
filma. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	Radiņi 2.                      

Latvijas seriāls. 
12.10 	X faktors 3. Latvijas 

muzikāls šovs. 
15.35 	50 veidu, kā nogalināt 

māmiņu 3. 
16.35 	Līgavas mātes.                   

ASV komēdija. 
18.25 	Izgaršo Latviju! 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Lidmašīnas: dzēš un 

glābj. ASV animācijas 
filma. 

21.10 	Apbrīnojamais 
Zirnekļcilvēks. ASV 
spraiga sižeta filma. 

24.00 	Neiespējamā misija. 
Slepenā nācija. ASV 
spraiga sižeta filma. 

2.30 	 Amerikāņu šausmu 
stāsts 5. Seriāls. 

3.20 	 UgunsGrēks 16. 
Latvijas seriāls. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Gāzi grīdā! Festivāls Sidnejā. 
8.00 	 Kā jums pakalpot? 5. 

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
9.50 	 Kā jums pakalpot? 6. 

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
11.05 	NBA nedēļas apskats. 
11.35 	Kobra 11–23. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
13.40 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
15.10 	Zebra 3. 
15.30 	NBA nedēļas apskats. 
16.00 	KHL 2019./2020.                                         

Rīgas Dinamo – Sanktpēterburgas SKA. 
19.00 	2020. gada UEFA Eiropas meistarsacīkšu 

finālturnīra izloze. 
20.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.30 	Muļķību zinātne. ASV realitātes šovs. 
21.00 	Idiotu TV. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.00 	Peldošie nezvēri 4. ASV seriāls. 
23.00 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

TV programma8

humoriņš

Drīkst ticēt tikai 
diviem cilvēkiem – 
sev un… atspulgam 
spogulī.

Ja es miegā krācu, tad 
nevajag mani bakstīt. Pa-
domāšu vēl, ka esmu sa-
jaucis, un sākšu no sākuma.

– Dosimies pārgājienā! Līdzi ņemam tikai pašu 
nepieciešamāko – konjaku un slēpju nūjas!

– Priekš kam slēpju nūjas?
– Tā jau zināju, ka par konjaku jautājumu nebūs!

Biznesa treniņā mūs mācīja nelietot vārdu 
problēma, tā vietā sakot uzdevums. Tagad 
esmu mierīgs, jo zinu, ka alkohols man nav 
problēma, bet uzdevums.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
9.05 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.30 	Rozamunde Pilčere. Valentīnas skūpsts.                            

Vācijas un Lielbritānijas romantiska drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
14.50 	Slepenais boss 4. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
17.00 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
18.00 	Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	Rakstnieku Ziemassvētki. ASV romantiska drāma. 
21.55 	Šerloka Holmsa un doktora Vatsona piedzīvojumi. 

Šantāžas karalis. Krievijas detektīvfilma. 
23.20 	Ziņas. 
23.50 	LNT ziņu Top 10.* 
0.50 	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
1.20 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Ziņas. 
2.35 	 Ceļojums kā piedzīvojums. 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.* 
Gleznotājs 
Ģederts Eliass. 

6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 15. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.              

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Debesu vārdā 2. 

Vācijas drāma. 
11.45 	Televeikala skatlogs. 
12.05 	Lēna Lorenca.      

Mamma uz 
trim dienām.                          
Vācijas drāma. 

13.50 	Mēs ar brāli – kolosāli!* 
14.05 	Ķepa uz sirds.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 15. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Pusnakts šovs 

septiņos ar Jāni 
Skuteli.* 

0.55 	 Pasaules panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.25 	 Nacionālie dārgumi.* 
Skolotājs. 

5.10 	 15 stāsti par 
jauno. Ukraina. 
Dokumentāla 
filma. 

5.25 	 Būt latvietim. Vācija.* 
6.03 	 1000 jūdzes Urālu 

kalnos.* 
6.30 	 Mia un es 3. Animācijas 

seriāls. 
6.55 	 Skaitlīši 3. Animācijas 

seriāls. 
7.05 	 Zigijs un zootramvajs. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Prasmīgais zaglis. 

Vācijas pasaku filma. 
8.35 	 Vienmēr formā! 
9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.55 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.35 	Izziņas impulss.* 
11.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
12.00 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
13.00 	Viens gads aļņa dzīvē. 

Dokumentāla filma. 
14.05 	Izstāsti Latvijai!* 
14.35 	„Euromaxx”. 
15.10 	Debesu vārdā 2. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
16.05 	Melu laboratorija.* 
17.10 	Nemiera gars 5. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule 2. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.05 	Serengeti līdzenums. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.00 	Midsomeras slepkavības 
13. Detektīvseriāls. 

23.45 	Četru nāciju turnīrs 
hokejā.* Latvija – 
Slovēnija. 

1.45 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Ziņas ASAP. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Ziņas ASAP. 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Ziņas ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Kas es būtu, ja 

būtu? 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Dienas 

personība.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Mana balss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs. 
Vācijas seriāls. 

5.55 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas 
seriāls. 

6.25 	 Detektīvmeitenes 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Leksija un Lotija – 
atjautīgās detektīves. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bruņurupuču 
nindzju atdzimšana.                   
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
9.10 	 Precētie pret brīvajiem 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Kāsla metode 8.                     

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 5.                  

ASV komēdijseriāls. 
14.10 	Džima dēļ 6.                        

ASV komēdijseriāls. 
15.10 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10 2. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 6.                                           
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Transports šodien, rīt. 
20.25 	Fitness. Krievijas 

komēdijseriāls. 
21.00 	Kobra 11-24. ASV seriāls. 
22.05 	Labais ārsts 2. Seriāls. 
23.05 	Aukles. Krievijas                      

komiska melodrāma. 
1.00 	 Nekā personīga.* 
1.45 	 Melu teorija 4. 
2.05 	 Sveika, Rīga!* 
2.35 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Elles hotelis 2. Gordona Remzija šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 6. Lielbritānijas seriāls. 
8.30 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers 3. ASV seriāls. 
10.30	  NBA basketbola spēle.                                                       

Dallas Mavericks – Los Angeles Lakers. 
13.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 6. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikāņu sīkstums 2. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Izdzīvojušais. ASV spraiga sižeta drāma. 
0.30 	 Kas notiek krēslā. ASV seriāls. 
1.30 	 NBA basketbola spēle.                                                                       

Dallas Mavericks – Los Angeles Lakers. 
4.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
9.05 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.45 	Rozamunde Pilčere. Valentīnas skūpsts.                          

Vācijas un Lielbritānijas romantiska drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
14.50 	Slepenais boss 4. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
17.00 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
18.00 	Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	Ziemassvētki Bremblu namā. ASV drāma. 
21.55 	Šerloka Holmsa un doktora Vatsona piedzīvojumi. 

Nāvējošā cīņa. Krievijas detektīvfilma. 
23.25 	Ziņas. 
23.50 	Melnais kods 3. ASV seriāls. 
0.45 	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
1.10 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
1.55 	 Ziņas. 
2.20 	 Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Izraēla.* 

5.30 	 Saknes 
debesīs.* 

6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 15. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Debesu vārdā 2. 

Vācijas daudzsēriju 
drāma. 

11.45 	Latvijas 
sirdsdziesma.* 

12.40 	Televeikala skatlogs. 
12.55 	Sporta studija.* 
13.40 	Province.* 
14.10 	Es – savai zemītei.* 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 15. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Kultūrdeva. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Latvijas kods. 

Vārdotājas. 
Dokumentāla filma. 

22.35 	Būt latvietim. 
Kanāda. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Broukenvuda 4. 

Jaunzēlandes 
seriāls. 

1.05 	 Līdz nekā vairs nav. 
Vācijas drāma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā. 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.03 	 1000 jūdzes Urālu 
kalnos.* 

6.30	 Mia un es 3. Animācijas 
seriāls. 

6.57 	 Skaitlīši 3. Animācijas 
seriāls. 

7.10 	 Zigijs un zootramvajs. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Eiropa fokusā. 
8.05 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.05 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
10.00 	Zemes stāsti.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
13.00 	Punkti uz i.* 
14.40 	Vienmēr formā! 
15.10 	Debesu vārdā 2. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
16.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.05 	Ekvatora pērle Kolumbija. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Mežonīgās dabas draugi. 

Dokumentāla filma. 
20.10 	Kaut kur uz Zemes 8. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Policijas patruļa 19-2 3. 
Detektīvseriāls. 

23.00 	Garšas pasaule 2. 
Dokumentāla filma. 

23.30 	Četru nāciju turnīrs 
hokejā.* Latvija – 
Francija. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu            
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Ziņas ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Ziņas ASAP. 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Kārtības rullis.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Ziņas ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Dienas 

personība.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Ēdiens kā              

zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs. 
Vācijas seriāls. 

5.55 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas 
seriāls. 

6.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Leksija un Lotija – 
atjautīgās detektīves. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bruņurupuču 
nindzju atdzimšana.                 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 6.                        
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Kāsla metode 8.                  

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 5.                 

ASV komēdijseriāls. 
14.10 	Džima dēļ 6.                        

ASV komēdijseriāls. 
15.15 	Fitness. Krievijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 7.                                             
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Fitness. Krievijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 8.                     
ASV seriāls. 

22.00 	Glābšanas 
dienests 911 2.                                                
ASV seriāls. 

23.00 	Lucifers 3. ASV seriāls. 
24.00 	Kobra 11-24.                      

ASV seriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 16.                 

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Elles hotelis 2. Gordona Remzija šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 6. Lielbritānijas komēdij 	

Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 3. ASV seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
11.25 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
12.25 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
12.55 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
14.55 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 6. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ziemas prieki. Izklaidējošs raidījums. 
22.00 	RED aģenti 2. ASV, Francijas un Kanādas lkomēdija. 
0.15 	 Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
0.55 	 Iespējams tikai pasaulē 2. Humora raidījums. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.



sestdiena, 30. novembris

ceturtdiena, 28. novembris

svētdiena, 1. decembris

piektdiena,  29. novembris

pirmdiena, 2. decembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. L.Stumbres lugas Nakts ciemiņi radiovariants. 
Rež. H.Gerhards. 1993. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma kanālā RE:tv

Piektdiena, 29. novembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Dž.Grišama romāna Balti krāsotā māja fragmentus lasa U.Anže. Rež. A.Apele. 2006. g. ieraksts. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Humora un satīras 
vēsture.*J.Jaunzema humoreskas . 1976. g. ieraksts. *A.Auziņa humoreskas. 1986. g. ieraksts. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti. 21.05 1:1. LTV raidījuma atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Sveicam režisoru, dramaturgu, rakstnieku A.Miglu dzimšanas dienā! V.Kriles lugas Manā zemē ir tādi 
vārdi radioiestudējums. Rež. A.Migla. 1993. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bērniem. 
Alvas zaldātiņš. H.K.Andersena pasaku stāsta H.Misiņš. Rež. A.Stepulāne. 1957. g. ieraksta 1. daļa. 
10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi 
mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 
Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika ritu raksti. 17.05 
Ielūdz radioteātris. Humora un satīras vēsture. E.Ziemelis, J.Ziemelis. Joki par smiekla naudu. 1987. g. 
ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Mono-
pola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Cita domnīca. Atk. 22.05 Pāri 
mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krust-
punktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Izcilības balva kultūrā 2019. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
9.05 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
12.25 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
14.50 	Slepenais boss 4. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
17.00 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
18.00 	Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                     

Turcijas seriāls. 
20.00 	Lampiņu drudzis. ASV ģimenes filma. 
21.55 	Šerloka Holmsa un doktora Vatsona 

piedzīvojumi. Tīģera medības.                         
Krievijas detektīvfilma. 

23.30 	Ziņas. 
24.00 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
0.50 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.15 	 Attīstības kods 6. 
1.40 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                           

Turcijas seriāls. 
2.20 	 TV3 ziņas. 
2.50 	 900 sekundes.*

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Izraēla.* 

5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 15. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Debesu vārdā 2. 

Vācijas daudzsēriju 
drāma. 

11.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
12.25 	Vides fakti.* 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.10 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 15. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

20.00 	Nezūdamības likums.* 
Dokumentāls cikls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.25 	Spēks pateikt „Nē!”.* 

Īsfilmu cikls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tilts 4. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
0.25 	 Latvijas kods. 

Vārdotājas. 
Dokumentāla filma. 

0.55 	 Būt latvietim. Kanāda.* 
1.25 	 Dzimtaskoks. Jansons.* 

5.00 	 Gatavo dabā 2. 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. Kuba.* 
6.03 	 1000 jūdzes Urālu kalnos.* 
6.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Āpša un lapsas ģimenīte. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 De facto.* 
9.05 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Zemes stāsti.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	 Mazā piektdiena.* 
13.40 	Personīgā lieta.* 
14.10 	Hokeja laukums.* 
14.40 	Eiropa fokusā. 
15.10 	Debesu vārdā 2. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
16.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.05 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. 20 km vīriešiem. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Mazā piektdiena. 
20.20 	Antibiotikas – medicīnas 

zelta raktuves. 
Dokumentāla filma. 

21.15 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Ekvatora pērle Kolumbija. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.10 	Mežonīgās dabas draugi. 
Dokumentāla filma. 

23.45 	Četru nāciju turnīrs 
hokejā.* Latvija – 
Baltkrievija. 

1.45 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Ziņas ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Ziņas ASAP. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Spēka spēle. 
15.00 	Ziņas ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30	  Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Dienas personība.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs 2. 
Vācijas seriāls. 

6.10 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Leksija un Lotija – atjautīgās 
detektīves. Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bruņurupuču nindzju 
atdzimšana. Animācijas 
seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 6. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 5. ASV 

komēdijseriāls. 
14.10 	Džima dēļ 6. ASV 

komēdijseriāls. 
15.15 	Fitness. Krievijas 

komēdijseriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 7. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Fitness. Krievijas 

komēdijseriāls. 
21.00 	Zebra 3. 
21.15 	Tēta nedienas 7. Ukrainas 

realitātes šovs. 
23.20 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. 

ASV seriāls. 
0.45 	 UgunsGrēks 16. Latvijas 

seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Elles hotelis 2. Gordona Remzija 

šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 6. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers 3. ASV seriāls. 
10.30 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
11.30 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
12.30 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
13.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 6. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
19.00 	KHL 2019./2020. Rīgas Dinamo – Čerepovecas 

Severstaļ. 
22.00 	Gredzenu pavēlnieks. Gredzena brālība.                   

ASV un Jaunzēlandes piedzīvojumu filma. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

otrdiena, 3. decembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Pieminam dzimšanas dienā aktieri, režisoru 
un dzejnieku L.Grabovski. K.Mijadzavas pasaka Čellists Gošju L.Grabovska izpildījumā. Rež. 
I.Cērmane. 1998. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 4. decembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Nepārtrauktība Latvijas ārlietu dienestam – 100. 
15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Pieminam dzimšanas dienā 
rakstnieku A.Upīti. A.Upīša novele Bezdievis. 1951. g. iestudējums. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

Šodien kasierei ēdnīcā nebija, ko 
izdot, bet man drusku pietrūka. Tāpēc 
viņa drusku nostrēba no mana boršča.

– Es savai mīļotajai uz Ziemassvēt-
kiem dāvanu noliku zem eglītes.

– Un ko viņa?
– Meklē! Mežs taču liels!

Svētdiena, 1. decembris
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 4. decembrī 10.30.)
Trešdiena, 4. decembris
18.30 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 5. decembrī 3.00, 10.00.)
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Kuldīgas kausa izcīņā futbolā 
U11 vecuma grupā mājinieku pir-
mā vienība izcīnīja bronzas god-
algas, un arī to apsveica šī sporta 
veida talismans Vilks. 

U11 grupas (dzim. 2008. g.) kausa 
izcīņā Kuldīgas novada sporta sko-
la piedalījās ar divām komandām. 
Otrajā spēlēja gadu jaunāki puiši 
(2009. g. dzim.). Vēl piedalījās Tal-
si, Saldus, kā arī Grobiņas, Aizputes 
un Vaiņodes apvienotā komanda. 
Turnīram beidzoties, trim koman-
dām bija vienāds punktu skaits. 
Visvairāk gūto vārtu dēļ pirmo vietu 
izcīnīja Talsi, otro – Saldus, bet tre-
šo – Kuldīgas pirmā komanda. Ot-
rajai kuldīdznieku vienībai 4. vieta, 
Grobiņai – 5.

„Kuldīgas pirmajai komandai iz-
šķirošajās spēlēs bija tikai viens 
maiņas spēlētājs, jo pārējie dažādu 
iemeslu dēļ nevarēja piedalīties. 
Komanda bija nogurusi, un pietrū-

ka spēka, lai spēlētu labi. Pretinie-
ki bieži mainījās, mūs apskrēja un 
biežāk uzvarēja fiziskajā divcīņā,” 
stāsta sporta skolas treneris Mareks 
Raihs. „Otrajai komandai mazliet 
pietrūka meistarības, lai pretinie-
kus apspēlētu, bet jāsaprot, ka viņi 
ir gadu jaunāki un bija jācīnās pret 
gadu vecākiem puišiem, kuri ir fi-
ziski stiprāki. Šādos apstākļos meis-
tarību ir demonstrēt grūtāk.

Protams, vienmēr gribas visus uz-
varēt, bet šajā vecumā uzvarai kā 
mērķim jābūt tikai pašiem audzēk-
ņiem. Trenerim galvenā ir spēlētāju 
attīstība un tikai tad uzvara. Tāpēc 

komandām dots uzdevums daudz 
spēlēt ar bumbu, no aizsardzības iz-
iet ar īsajām piespēlēm, nebaidīties 
pretiniekus apspēlēt situācijās viens 
pret vienu. Spēlēt tikai rezultāta 
dēļ  – šādas darbības nav vēlamas, 
jo bērni vēl tikai mācās, tāpēc daudz 
kļūdās. Pretinieki bumbu pārtver 
un sit pa mūsu vārtiem. Drošāk ir 
mest vārtsargam vai spēlētājiem sist 
bumbu uz priekšu, pacīnīties pie 
pretinieku vārtiem un gūt vārtus. 
Bet tāds futbols neattīsta tās kvali-
tātes, kādas šajā vecumā jāapgūst.”

Vinetas Blāķes arhīva foto 

12 sports

autosports

telpu futbols

Viens no organizatoriem ir 
bijušais autobraucējs Andris 
Krauķis: „Šī ir trešā sanākšanas 
reize, ko rīkoju kopā ar Gunāru 
Gutlandu, un atsaucība no auto-
braucējiem ir liela. Iecere radās 
tādēļ, ka ir svarīgi sanākt kopā, 
pārrunāt jaunumus, atminēties 
aizgājušos laikus, sacensībās 
piedzīvoto. Nekur citviet Latvijā 
šāds pasākums nenotiekot.”  

„Bez piedzīvojumiem 
neiztikt”

Arī A.Krauķim sacensībās 
gājis visādi: „Viens atgadījums 
palicis atmiņā. Rietumvācijā 
aizbraucam uz ātrposmu, bet 
ķiveres līdzi nav nevienam – tās 
palikušas tehniskajā palīdzībā. 
Stāvam startā, ir pamatīgs stress. 
Ko darīt? Bet viss beidzās labi. 

Lai arī Latvijas trasēm nav ne 
vainas, man labāk patika braukt 
ārzemēs. Bijām Bulgārijā, Če-
hoslovākijā. Vienās sacensībās 
Rietumvācijā savā klasē biju 
otrais, bet pirmais – liepājnieks 
Uldis Sesks. Vācieši brīnījās!” 

Pirmsākumos A.Krauķis sa-
censībās braucis ar smago auto. 
„Pirms armijas sapazinos ar ral-
lija komandas vīriem, braukāju 
viņiem līdzi. Pēc armijas sāku 
strādāt Lauktehnikā, un arī sa-
censībās sāku braukt ar smago 
auto. Vēlāk pārgāju uz vieglo 
mašīnu – uz žiguli. Autosportisti 
ir draudzīgi. Mūspusē ir arī pa-

nākumiem bagāti braucēji, pie-
mēram, PSRS čempions Andris 
Kārkliņš, ļoti labs braucējs bija 
Aldis Junkers un vēl ļoti daudzi.” 

Sēdēt nevarēs, būs 
atrakcijas

Tādus vakara plānus Kurzem-
niekam atklāja pasākuma rīkotājs 
Gunārs Gutlands. „Es vienmēr 
esmu strādājis cilvēkiem  – gan 
servisā, gan motokrosa sekciju 
vadot. Visi viņi arī turas pie ma-
nis. Gribu, lai pasākums izdotos 
jauks, tāpēc neļaušu viesiem ti-
kai sēdēt pie galda – būs jāpie-
dalās arī viktorīnās, piemēram, 
jānosauc pieci Lauktehnikas pār-
valdnieki un tamlīdzīgi.”

G.Gutlands rallijā tagad sacen-
šas veterānu grupā: „Tur sāku 
braukt pirms 11 gadiem, kad šā-
das sacensības sāka rīkot Rīgā. 
Esmu vecākais tai barā. Šogad 
mazliet nomaldījāmies un izcīnī-
jām 3. vietu (smejas).”

Brauca kā traki
„Katru gadu mūsu skaits kļūst 

mazāks, tāpēc jāizmanto katra 
iespēja satikties, parunāties, at-
cerēties aizvadītos laikus,” saka 
bijušais autosportists Mārtiņš 
Grīnvalds. „Rallijā sāku braukt 
1983. gadā. Stūrmaņi man bija 
Pommers, Gudiņš un Krauķis. 
Visu gan šodien vairs nevar 
atminēties, bet laiks bija gan 
smags, gan ar labām emocijām 

Svarīgi ir satikties un atcerēties
Agrākie auto un moto sportisti 22. novembra 
vakarā Kuldīgas ēdnīcā Rumba kuplā skaitā 
bija pulcējušies trešajā tikšanās reizē. 

pilns. Toreiz braucām uz pilnu 
klapi – ar mašīnām nerēķinājā-
mies. 90. gados viens sportists 
Talsu rallijā brauca ar Mitsubis-
hi, kam visi četri bija velkošie, 
un viņš bija tikai 16 sekundes 
labāks nekā cits sportists, kurš 
brauca ar žiguli. Tas ir pierādī-
jums tam, ka braucām kā dulli. 
Man patika braukt Latvijas tra-
sēs. 

Mēs, autosportisti, esam drau-
dzīgi. Tolaik tas bija sports. Ta-
gad autosports ir nauda: ja tās 
nav, tad nekas neesi. Tagad pār-
svarā brauc bagātie, un tie savu 
auto ļoti uzpasē, baidoties, ka tik 
kaut ko nesasit.”

Andra Grīnvalda arhīva un 
Lailas Liepiņas foto 

Andris Krauķis: 
„Šodien pats vairs nebraucu – esmu ska-
tītāju rindās. Rallijā sperts milzīgs solis 
uz priekšu ne tikai tehnikas, arī braucēju 
drošības ziņā – par viņiem ļoti rūpējas.” 

Gunārs Gutlands: 
„Kādam jāuzņemas satikšanos rīkot. 
Mums ir daudz labu braucēju, un 
katram savs stāsts.” 

Mārtiņš Grīnvalds: 
„Lepno mūsu vidū nebija – visi bijām 
vienlīdzīgi. Braucām ar žiguļiem, 
volgām. Panākumi bija atkarīgi tikai no 
meistarības.”

Agrāk daudzi sportisti braukuši ar smagajiem auto.

Labākos apbalvo talismans Vilks

Uz Kuldīgu bija atbraucis Latvijas Futbola federācijas talismans Vilks. 
Attēlā tas kopā ar Kuldīgas pirmo komandu U11 grupā.

Kuldīgas futbola skola un 
Vineta Blāķe saka paldies atbalstītājiem: 
Kuldīgas novada pašvaldībai, Kuldīgas novada sporta skolai, Latvijas Futbola 
federācijai, Kuldīgas futbola skolai, uzņēmumiem Kurzemes jumti, Bruģieris, 
IMA autoserviss, Ineses tortes, Elvi, Vindenieki, Dekors RD, Mārim Dadzim, 
Jurim Liekniņam, DJ Edgaram, Goldingen Cheerleading Team. 
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sporta kalendārs

telpu futbols

florbols

volejbols

Inta Jansone

Mainīga veiksme
Kārtējās spēles meistarsacīkstēs florbolā aizva-

dījuši gan pieaugušie, gan Kuldīgas novada sporta 
skolas audzēkņi. 

U16 grupas komanda izbraukumā ar 9:0 sagrāva 
Siguldu, un 1. līgas komanda izbraukumā pēcspēles 
metienos ar 5:4 uzvarēja Grobiņas florbolistus (abas 
mūsējo vienības trenē Ivo Solomahins).

U12 grupai Rīgā trīs zaudējumi: komandai Masters 
Red ar 0:6; vienībai Masters Black – 0:12, bet Irlavai/
Tukumam – 1:8 (treneris Inguss Gailis).

Vieni tiek tālāk, otri apstājas
Latvijas kausa izcīņā telpu futbolā dalību pieteikušas divas mūspuses komandas: Kuldīgas Nikers un Al-

sunga. Abas 1/32 fināla spēles notika Kuldīgā. Sestdien Nikers ar 6:2 apspēlēja Karostu, bet svētdien Alsunga ar 
2:8 zaudēja komandai Baltic XL. 

Tiek otrajā kārtā 
No 21. līdz 24. novembrim Daugavpilī Austrum-

eiropas Volejbola zonālās asociācijas (EEVZA) 
čempionātā U17 grupā Latvijas izlase izcīnījusi 
5. vietu un kvalificējusies Eiropas U18 čempionā-
ta otrajai kārtai.

Laura Iecelnieka un Jāņa Jerumaņa (Kuldīgas nova-
da sporta skola) trenētā Latvijas U17 izlase EEVZA 
čempionātā savā grupā ierindojusies trešajā vietā un 
cīņā par piekto vietu ar 3:0 pārspējusi lietuviešus. Iz-
lasē spēlējuši kuldīdznieki Kristians Fokerots, Edu-
ards Stieģelis un skrundenieks Dāvis Storķis. 

EEVZA čempionāts vienlaikus bija nākamā gada Ei-
ropas U18 čempionāta kvalifikācijas turnīra pirmā kār-
ta, kuras uzvarētājs uzreiz iekļuvis finālā, bet tie, kuri 
ierindojušies no otrās līdz sestajai vietai, – otrajā kārtā.

Labi rezultāti Olaines turnīrā 
Kuldīgas novada sporta skolas 32 šaha nodaļas au-

dzēkņi guvuši labus rezultātus un pieredzi Olaines 
šaha svētkos. 

Trijos atsevišķos turnīros piedalījušies 148 jaunie ša-
histi no Latvijas un Lietuvas. 

Labākie startējuši stiprākajā (pirmās un otrās sporta 
klases) turnīrā. Kuldīdznieks Raivo Šteinbergs 42 da-
lībnieku konkurencē ar sešiem punktiem no astoņiem 
izcīnījis 3. vietu. Pa pieciem punktiem ir Kristeram 
Feldmanim (8. vieta), Krišam Sproģim (10.) un Kārlim 
Krūmiņam (11.). Ancei Reihai 4,5 punkti (16.), Nellijai 
Jēkabsonei četri (18.), bet 3,5 punkti Valērijai Nikolai 
Āboltiņai (27.) un Vanesai Pļavarājai (29.). 

B turnīrā, kurā spēlēja audzēkņi ar trešo un ceturto 
sporta klasi, pirmo vietu ar septiņiem punktiem izcī-
nījis Hugo Teodors Pupiņš. Pa 5,5 punktiem Matejam 
Pētersonam (8. vieta), Renāram Prūsim (11.), Valteram 
Jūrmalim (12.) un Jānim Krūmiņam (13.). 

Iesācēju turnīrā labākais kuldīdznieks bija sešgadīgais 
Teofils Jūrmalis, kurš ar pieciem punktiem ierindojies 
7. vietā. Piecus punktus un 8. vietu ieguvis Evards 
Rožkalns. Oliveram Herbertam (15. vieta) četri punkti. 

Noslēgumā kausus, medaļas un balvas saņēma labā-
kie savos turnīros, labākās meitenes un labākie spēlētāji 
savā vecuma grupā.

No 27. novembra līdz 3. decembrim
 29.XI 14.00 manēžā – novada atklātais čempionāts VIEGLATLĒTIKĀ U14 grupai. 
 30.XI 12.00 manēžā – novada atklātais čempionāts VIEGLATLĒTIKĀ. 
 30.XI 15.00 hallē – Nacionālās līgas čempionāts VOLEJBOLĀ vīriešiem: Kuldīgas NSS – Jelgavas novads. 
 30.XI 19.00 hallē – Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ 2. līgā: Vārme – Coyote. 
 1.XII 11.00 hallē – novada atklātais čempionāts VOLEJBOLĀ vīriešiem, sievietēm. 
 3.XII 10.00 sporta namā – novada skolēnu sacensības BASKETBOLĀ (2004.–2006. g. dzim.). 

Klasē D 2000 čempions ir Ar-
nis Dreimanis (Skrunda), 3. vie-
tā Andris Ibergs (Kuldīga). Kla-
sē D 2000  Super Jānis Grīnvalds 
2.  vietā, Raivis Ruiķis (Snēpele)  – 
3. Minibagiju klasē čempions ir Re-
nārs Rungevics (Kuldīga).

Šogad sportisti piedalījušies klu-
ba Dienvidkurzeme rīkotajās au-
tokrosa sacensības: Priekules tra-
sē  (25.  maijā), Akmenē, Lietuvā 
(8. jūnijā un 7.  jūlijā), noslēgumā 
Priekulē (22.  septembrī). „Beidzot 
piepildījās sapnis: četras sacensības, 
četri fināli un četri pjedestāli,” saka 
J.Grīnvalds. Pirmajās sacīkstēs nav 
izticis bez piedzīvojumiem, bet re-
zultātā 2. vieta. „Otrajās bija tehni-
kas defekts. Startā vienlaicīgi ieslē-

dzās divi pārnesumi – kamēr izdevās 
auto izkustināt, visi jau bija gabalā. 
Ar mehāniķiem atradām  problēmai 
pieeju. Finālā – starts no trešās rin-
das. Sākumā biju 9. vietā, pirmajā 
aplī jau pakāpos uz 4. vietu. Izman-
tojot elkoņus, apdzinu vēl divus 
konkurentus un biju otrais – šo pozī-
ciju noturēju līdz beigām. Tās manā 
autokrosista  karjerā bija vislabākās 
sacensības, kas ilgi paliks atmiņā.” 

Dodoties uz trešajām, Jānis bijis 
kopvērtējuma līderis. „Te bija starts 
no pirmās rindas. Pēc pirmajiem lī-
kumiem ierindojos 2. vietā, cīņā par 
uzvaru kopvērtējumā konkurentu 
noturot aiz sevis. Līdz brīdim, kad 
bija jādodas pēdējā aplī, priekšā 
braucošais kļūdījās, un es izmantoju 

autokross

„Ar 110% gandarījumu”
Tāds ir Kuldīgas autosportista 
Jāņa Grīnvalda atzinums par 
aizvadīto sezonu, kas padevusies 
arī vairākiem citiem mūspuses 
braucējiem, gūstot dažāda kaluma 
medaļas. 

„Šogad beidzot piepildījās sapnis: četras sacensības, četri fināli un četri pjedestāli,” 
par autokrosa sezonu saka Kuldīgas sportists Jānis Grīnvalds.

Mirklis no sacensībām. Jānis priekšplānā.

izdevību un nokļuvu pirmajā vietā, bet 
cīņas karstumā nepamanīju dzelteno 
karogu (apdzenot šajā zonā, sportists 
tiek mainīts vietām ar apdzīto). Tajā 
brīdī viņam garām paspruka arī mans 
konkurents. Pēc tiesneša lēmuma man 
3. vieta, 2. vietā – apdzītais, un uzvaru 
uzdāvināju konkurentam lietuvietim. 

Uz pēdējām sacensībām devos vairs 
tikai ar divu punktu pārsvaru. Jau tad 
zināju: kurš finišā būs augstākā vietā, 
tas uzvarēs.”

Priekulē J.Grīnvalds treniņos bijis 
ātrākais, un tas devis cerību uz labu 
rezultātu arī sacensībās. „Cīņas bija 
karstas: vienubrīd trešā vieta, tad 
pirmā. Finālā no iekšmalas izvirzījos 
vadībā. Starta burzmā aiz manis bija 
Lietuvas konkurents, un pēc diviem 
apļiem ar pārdrošu manevru viņš bija 
man garām. Tehnika viņam jaudīgāka. 
Visas sezonas laikā ar viņu katrās sa-
censībās cīnījāmies ritenis ritenī. Bei-
gās piekāpos ar punkta deficītu. 

Mūsu cīņa  ar lietuvieti Edvinu 
Skripku bija šāda: 1. posmā man otrā, 
viņam ceturtā vieta; 2. posmā man 2., 
viņam 3., trešajā posmā man 3., vi-
ņam 1. vieta, pēdējā posmā man 2., 
viņam 1. vieta. 

Uzvara bija tuvu, bet nevar jau visu 
gribēt vienā gadā – kaut kas jāatstāj 
arī citiem gadiem. Par sezonu paldies 
mehāniķim, ģimenei un atbalstītā-
jiem! Bez jums tas nebūtu iespējams. 
Auto palicis vesels un par 99% jau ga-
tavs nākamajai sezonai.” 

Jāņa Grīnvalda arhīva foto 

šahs

Olaines šaha svētkos labi panākumi arī Kuldīgas novada spor-
ta skolas audzēkņiem. Pirmajā rindā Teofils Jūrmalis, otrajā no 
kreisās Matejs Pētersons, Ance Reiha, Raivo Šteinbergs.
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NEPALAID GARĀM! 

pasākumi Kino kuldīgā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?

tradīcija

Konkursu atbalsta 
veikals Cikāde.

kurzemē

Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc!

Kultūras centra kinozālē

Latvijas filmas
Līdz 5.XII biļetes uz Dvēseļu puteni izpārdotas! Seansi būs vēl janvārī.

Citas filmas
28.XI 17.50 Terminators: tumšais liktenis (asa sižeta filma, ASV, 12+, 
divas stundas viena min.). Sāra ir terminatoru medniece, kurai jāiznīcina 
roboti slepkavas un jāaizstāv Denija, no kuras atkarīgs cilvēces liktenis.
28.XI 20.00 Doktors Miegs (šausmu filma, ASV, 16+, divas stundas 
32 min.). Dens nespēj atgūties no bērnībā piedzīvotās traumas. Tad viņš 
satiek drosmīgu pusaudzi, kurai ir spējas, kas pazīstamas kā mirdzums.
1.XII 15.00, 2.XII 17.30, 3.XII 17.50, 4.XII 18.00 Sarkanās kurpītes un 
septiņi rūķīši (anim. filma, Dienvidkoreja, stunda 32 min.). Pasaku salā 
septiņi prinči izglābj princesi no pūķa. Bet par apsmiešanu tie izpelnās 
viņas lāstu un tiek pārvērsti par septiņiem rūķīšiem. Lāstu var lauzt skūpsts 
no daiļavas, kura valkā sarkanas kurpītes.
1.XII 18.00, 3.XII 19.50, 4.XII 20.00 Reiz Ziemassvētkos (romantiska 
komēdija, Lielbritānija, ASV, 12+, stunda 42 min.). Keita visu gadu strādā 
par rūķi Ziemassvētku veikaliņā, un dzīve ir uzkārusies – viņa aizraujas ar 
alkoholu un darbs kaitina. Tad kā no zila gaisa uzrodas Toms.

Liepājā
Lielajā dzintarā 30.XI 18.00 Jānis 
Šipkēvics un Reinis Sējāns koncertā 
Liepājas simfoniskie instrumenti. 
5.XII 11.00 leļļu teātra Per Poc (Bar-
selona) balets Petruška. 7.XII 18.00 
izrāde Mēness neredzamā puse, 
19.00 koncerts Dagamba feat Tchai-
kovsky.
Latviešu biedrības namā 1.XII 
12.00 izrāde bērniem Nemo un drau-
gi no Madagaskaras. 8.XII 17.00 
koncerts Čigānu karaliene. 
Olimpiskajā centrā 7.XII 19.00 
grupas Hameleoni 20. jubileja. 

Ventspilī
Koncertzālē Latvija 1.XII 17.00 

franču pianiste Vanesa Vāgnere. 
3.XII 19.00 Latvijas Radio kora kon-
certs Pirms klusuma. 6.XII 19.00 
brita Veina Māršala ērģeļmūzika. 
7.XII 19.00 Terija Railija un dēla, ģi-
tārista Giana Railija koncerts.
Jūras vārtos 30.XI 18.00 tautas 
deju kolektīvu koncerts. 3.XII 13.00 
Daugavpils teātra izrāde Vilka Vil-
māra nešpetnie Ziemassvētki. 4.XII 
19.00 Rīgas Krievu teātra izrāde 
Grāfs Monte Kristo. Esmu Edmons 
Dantess.

Saldū
Mūzikas un mākslas skolā 6.XII 
19.00 Vestarda Šimkus koncertizrā-
de Novocento.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                           
Kultūras centrā 29.XI 19.00 Zemes-
sardzes 45. kaujas nodrošinājuma 
bataljona pasākums.
Mākslas namā novembrī senioru 
skolas portretu izstāde; līdz 15.XII 
Latvijas Mākslas akadēmijas profe-
sora, gleznotāja Kaspara Zariņa iz-
stāde No realitātes līdz abstrakcionis-
mam.
Muzejā 6.XII 17.00 ciklā Kā tur īsti 
bija? – zināmais un nezināmais par 
Kuldīgas mūzikas skolas dibināšanu 
ar Stellas Pavlovičas programmu 
klavierēm, vijolei un arfai.
8.XII 11.00–17.00 darbnīca Ģimeņu 
padarīšana – Ziemassvētku dekori, 
apsveikuma kartītes, spēles.
Izstādes: Bangertu villas vēsture un 
restaurācija, līdz 1.XII Sarkanbaltsar-
kanā Latvijas karoga stāsti, līdz 5.I 
Medības hercogu laikā; no 5.XII Leļļu 
Mākslas muzeja ceļojošā izstāde 
Kofermājiņu ceļojums.
L.Rezevskas izstāžu zālē Diānas 
Īves gleznu izstāde Laimes paveids – 
ainava.
Bibliotēkā 27.XI 17.00 lasītāju 
klubs.	
Senioru skolā: 27.XI 14.00 tehniku-
mā – vannas sāls pagatavošana 
(Elīna Gaile); 28.XI 10.00 Ventspils 
ielā 16 – datormācības.

Kabilē                                                 
Saieta namā Sencis 1.XII 11.00 ve-
ģetārā kulinārija. Pieteikties pa tālr. 
25618976.

Padurē                                              
Deksnes pasākumu zālē 30.XI 
14.00 senioru balle. Dardedzes un 
Mambo līnijdejotājas, sieviešu an-
samblis Harmonija, Nora un Rūta ar 
tautas mūziku, dziedātājs Ēriks Gruz-
niņš. Pieteikties pa tālr. 28829988.
Bibliotēkā 27.XI 18.00 lasītāju klu-
bā – ceļotājas Melitas Jonases atmi-

Notici arī tu!

Ar 16. ziemas festivālu Notici brīnumam 1. decembrī Kuldīgā 
sāksies Ziemassvētku gaidīšanas laiks.

12.00–18.00 dāvanu tirdziņš Liepājas ielā.
12.00–18.00 tirdziņš stikla namiņos Rātslaukumā.
12.00–16.00 lielā vēstuļu rakstīšana Rūķu istabā (Liepājas ielā 3).
12.00–18.30 Ziemassvētku vilcieniņš bērniem Liepājas ielā.
12.00–17.00 sveču darbnīcas ar Terēzu Luksu no uzņēmuma 
LT Candles vecajā rātsnamā. Pieteikties līdz 28.XI pa tālr. 20371650.
12.00–17.00 izstāde Dzintara stāsts vecajā rātsnamā.
12.00–12.45 koncertizrāde Ezītis sniegā kultūras centrā.
13.00–15.45 rūķu šeptes lieliem un maziem kultūras centrā.
16.00 koncerts Ģitāra un ērģeles Ziemassvētkos Sv. Katrīnas baznīcā.
16.00, 17.30 Nīderlandes ielu teātra Tukkers Connexion performance 
Laternas Baznīcas ielā.
17.00 egles iedegšana Rātslaukumā.
17.30–18.30 fotosalons Sapņu kariete Rātslaukumā.
19.00 grupas My Radiant You akustiskais koncerts Rezidences kafejnīcā 
„Venta”.

155. kārta
Sena svētvieta, kas kļuva bagāta un slavena, pateicoties orākulam, kur notika konsultācijas un pareģojumi par 

svarīgiem lēmumiem. Vietējie iedzīvotāji uzskatīja, ka pasaules centrs atrodas tieši tur, un to apzīmē akmens pie-
mineklis, kas pazīstams kā omfalos (naba). Tagad tā ir plaša arheoloģisko izrakumu vieta, kuras tuvumā atrodas 
neliela mūsdienu pilsēta ar tādu pašu nosaukumu. UNESCO to atzīst par pasaules mantojuma vietu, jo tai bijusi 
liela ietekme senajā pasaulē, un par to liecina dažādie pieminekļi.
Atbildi gaidām līdz 2. decembra 11.00; to sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemniekam 1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

ņas par Horvātiju.

Pelčos                                                
Centrā 1.XII 17.00 egles iedegšana 
ar Sniegbaltīti un rūķīšiem Aušuli un 
Gudruli.
Bibliotēkā 27.XI 16.30 angļu valodas 
klubiņš.
29.XI 16.00 fotokluba tikšanās.

Rendā                                               
Kultūras namā 29.XI 18.00 darbnīca 
Adventes vainags parafīna tehnikā. 
Līdzi salmu pamatne, balta cilindra 
svece, caurspīdīga dāvanu papīra 
loksne, čiekuri, sūnas, četras sveces 
un to pamatnes. Pieteikties pa tālr. 
26181470.
Pie pagasta mājas 30.XI 18.00 egles 
iedegšana. Alsungas Suitu sievu un 
Suitu dūdenieku koncerts.

Rumbā                                                     
Līdz 10.XI vecāki aicināti tos mazos 
bērnus, kuri izglītības iestādes vēl 
neapmeklē, pieteikt eglītei. Tālr. 
20251385.
Pārvaldes namā līdz 16.XII Ģirta 
Ozoliņa Preses fotogrāfiju izstāde 42.

Snēpelē                                                  
Kultūras namā 28.XI 18.00 pasā-
kums bērniem Čības kājās, un mam-
mas paliek mājās par rūķiem, gatavo-
šanās rūķu gājienam. Līdzi tukša 
puslitra burciņa.
29.XI 15.00 cikla Radoši, praktiski, 
interesanti un arī sātīgi nodarbība 
Svētkus gaidot.
Muižā 1.XII 16.00 muzikāli literāra 
kompozīcija Iedziedi Ziemassvētkus, 
piedalās kapela Kā ir, tā ir un amatier-
teātris.
Bibliotēkā līdz 20.XII Aivara Brenča 
izstāde Mazglezniņas.

Turlavā                                                 
Kultūras namā 30.XI 19.00 vokālo 
ansambļu koncerts Adventi gaidot.
Bibliotēkā no 2.XII Igaunijas Muhu 
muzeja izstāde Muhu un Latvija.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                             
Kultūras namā 29.XI 18.00 IV Latvi-
jas Orķestru asociācijas festivāla 
koncerts.
Māmiņu skolā 4.XII 10.00 diskusija 
un meistarklase Dažādi našķīši, kas 
nebaro.
Bibliotēkā 2.XII 17.00 dāmu klubiņā 
diskusija Uztura īpatnības dažādu 
slimību gadījumā.

Jaunmuižā                                         
Antuļu bibliotēkā līdz 6.XII Latvija 
Harija Krūzes fotogrāfijās.

Nīkrācē                                            
Atpūtas centrā 2.XII 18.00 zīda ap-
gleznošana (Anda Vītola). Līdz 29.XI 
pieteikties kultūras organizatorei, tālr. 
22470402.

Raņķos                                             
Pasākumu zālē 30.XI 13.00 Vaiņo-
des amatierteātra Kuratieši muzikā-
lais uzvedums Ar naktstauriņiem ie-
skrien mīlestība logā.

Rudbāržos                                      
Sporta zālē 6.XII 16.00 Ziemassvēt-
ku tirdziņa atklāšana. 18.00 gājiens 
no sporta zāles uz kultūras namu un 
egles iedegšana, līdzi lukturīši.

ALSUNGAS
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā rūķu darbnīca: 
27.XI 15.00 gatavošanās Adventei, 
4.XII 15.00 egles rotas un lukturīši.
30.XI, 7., 14.XII 11.00–16.00 iespēja 
nofotografēties pie Normunda Kapra-
no. Pieteikties pa tālr. 29563340.
Centra laukumā 4.XII 17.00 lielās 
egles iedegšana.

154. kārtas atbilde: Paro Takcangas klosteris, Butāna.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Daina Gerente, Indra Ābelīte, Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs, 
Gunta Folkmane, Silvija Bergmane, Ingars Neimanis.
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pērk dažādi līdzjūtības

dambrete

vajadzīgi

Sortiments Lobīšanas cilindru 
diametru grupas, cm

Nominālgarums, 
cena, EUR/m3

2,70 m 5,40 m

B šķiras finierkluči

14 – 15,9 30 30
16 – 17,9 60 60
18 – 20,9 75 75
21 – 24,9 78 80
25 – 29,9 83 85
30 – 39,9 83 85

> 40 83 85

E šķiras finierkluči

21 – 24,9 105 115
25 – 29,9 130 135
30 – 39,9 130 135

> 40 130 135
Brāķēts papīrmalkā 6 – 70 20
Neatbilstošs visas 15
Ar metāla ieslēgumiem visas 10

Bērza finierkluču iepirkšanas cenas
koklaukumā Kuldīga Kuldīgā, Ganību ielā 12   
(cenas ir informatīvas).  www.finieris.lv. Tālr. 29126139

2.decembrī no 10.00 līdz 
13.00 Kuldīgā, Mārtiņzālē, 

DONORU DIENA. 
Līdzi jāņem pase, donora 
apliecība, bankas konta nr. 
Laipni lūgti! 

Paziņojums par dabas aizsardzības plāna 
izstrādes sabiedriskās apspriešanas sanāksmi 

dabas parkam Riežupe
2019. gada 13. decembrī 14.00 Rumbas pagasta pārvaldē 
(Riežupes ielā 1, Mežvaldē) notiks dabas parka Riežupe dabas 
aizsardzības plāna izstrādes sabiedriskā apspriešana.
Ar dabas aizsardzības plāna redakciju var iepazīties Dabas 
aizsardzības pārvaldes interneta vietnē www.daba.gov.lv 
(sadaļā Tēmas – Sabiedrības līdzdalība – Publiski apspriežamie 
dokumenti), kā arī Kuldīgas novada domes mājaslapā 
www.kuldiga.lv un Rumbas pagasta pārvaldes mājaslapā 
www.rumbaspagasts.lv.
Dabas aizsardzības plāna drukātā versija līdz 2019. gada 
13. decembrim pieejama Rumbas pagasta pārvaldē 
(Riežupes ielā 1, Mežvaldē) un Kuldīgas attīstības aģentūrā 
(Pilsētas laukumā 3, Kuldīgā).
Rakstiskus priekšlikumus var iesniegt līdz 2019. gada 
13. decembrim, adresējot tos plāna izstrādātājam 
(Daugavpils Universitāte, 101. kab., Parādes iela 1a, Daugavpils, 
LV-5401 vai uldis.valainis@biology.lv). 
Dabas parka Riežupe dabas aizsardzības plāna izstrāde 
2020.–2031. gadam tiek veikta dabas skaitīšanas jeb Eiropas 
Savienības Kohēzijas fonda īstenotā projekta Priekšnosacījumu 
izveide labākai bioloģiskās daudzveidības saglabāšanai un 
ekosistēmu aizsardzībai Latvijā Nr. 5.4.2.1/16/I/001 ietvaros.
Dabas aizsardzības plāna izstrādi veic Daugavpils Universitāte 
(Vienības iela 13, Daugavpils, LV-5401, tālr. 65422180, du@du.lv, 
www.du.lv).

SILTINĀŠANA ar beramo vati. Aizpil-
dām ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190. 

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

Tīra AKAS Tālr. 27448331.

No tevis tik daudz bija ko gūt,
Tavas pēdas ir dziļas, tās nepazūd. 

/K.Apškrūma./
Izsakām dzi ļu l īdzjūt ību Mārī tei 
Andersonei un piederīgajiem, tēti 
KRIŠU FREIMANI mūžībā pavadot. 

Sandra, Māris, Rimuta, Jānis 

Pār tavu sirdi un darbīgo mūžu  
Zemes māte nu villaini segs. 

/N.Dzirkale./
No sirds izsaku līdzjūtību tuviniekiem, 
KRIŠU FREIMANI zemes klēpī guldot. 

Ināra 

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem… 

/Z.Mauriņa./
Izsakām līdzjūtību Jānim, Dainim un 
piederīgajiem, KRIŠU mūžībā pavadot. 

Mednieku klubs Lūsis 

Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei, 
Pārtrūkst stīga, un viss paliek kluss. 

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību VIKTORA 
BUBAS tuviniekiem.

SIA Būvfirma INBUV kolektīvs

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba,                 
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp. 

/O.Skuja./
Skumju brīdī esam kopā ar Irēnu un 
tuviniekiem, VIKTORU zaudējot. 

Dzidra, Sanita, Jānis 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt... 

/S.Kaldupe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Maritai un 
bērniem, vīru un tēti zaudējot. 

Maizes ceptuves kolektīvs 

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba,
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp. 

/O.Skuja./
Maritiņ, esam ar tevi lielajās bēdās. 

Bierandu ģimene

FO R D K A ,  TA l īdz  07.10 . 2020 . 
Tālr. 26032708.

LED, LCD TELEVIZORUS Philips, 
monitorus, ledusskapjus, veļas mašīnas. 
Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

Lopbarības AUZAS  un GRIĶUS. 
Tālr. 29413422.

S I E N U  n o  š ķ ū ņ a  a r  p i e g ā d i . 
Tālr. 29185228.

TĪTARUS. Tālr. 28277882. 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
135 eiro. Tālr. 26651831.

Kvalitatīvas bērza BRIKETES. Ilgi deg, 
mazs pelnu atlikums. Tālr. 20331463.

Sausu,  ska ld ī tu  meža MALKU . 
Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU  maisos,  k ravās. 
Tālr. 26544462. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 24222243. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

Trak to ra PIEK ABES ,  INVEN -
TĀRU, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

Dāvji Mežs pērk MEŽUS ĪPAŠUMĀ, 
apmaksa vienas dienas laikā, nodro-
šinām ātru un kvalitatīvu izvērtēšanu. 
Tālr. 27406251. 

SIA PRIEDES AG pērk CIRSMAS un 
MEŽUS. Tālr. 26993794.

MR DIARC meža apsaimniekotājs  – 
nopirks jūsu MEŽA ĪPAŠUMU vai 
cirsmu. Samaksāsim vislabāko cenu! 
Tālr. 29479535.

SIA PRIEDES AG par augstu cenu mežā 
pie ceļa iepērk visu veidu APAĻKOKUS. 
Tālr. 26760065, 26993794.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349.

Paplašinot darbību, SIA Vikotrans 
(40103268183) aicina darbā C1, C kate-
gorijas KRAVAS AUTO VADĪTĀJUS 
(3 vakances). A/s Latvijas Maiznieks, 
a/s  Tukuma piens produkcijas piegāde 
Kurzemē. Bruto alga mēnesī no 1100 eiro. 
Papildu informācija pa tālr. 29807544.

Tajās lapās,
Ko mūžības vēji nu šķirsta
Paliek cilvēka mūžs. 

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību Maritai un ģimenei, 
tuvu cilvēku zaudējot. 

Brigita, Romāns, Ināra 

Ir tumsa nodzēsusi silto liesmu,
Vēl grūti aptvert to, cik zudums liels. 

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Maritai un 
bērniem, vīru un tēvu traģiski zaudējot.

Lazdu un Janušu ģimene

Tukša paliek mājas sēta,
Klusa paliek istabiņa,
Apklusuši tēva soļi,
Nav vairs tēva padomiņa. 

/T.dz./
Līdzjūtība Mikam un Īrisai, tēti mūžībā 
pavadot. 

Kuldīgas 2. vidusskolas 3.a un 9.b 
klases skolēni un audzinātājas 

Koks nezina, kad vētrā tas lūzīs,
Ne cilvēka sirds, kad pukstēt tā stās. 

/O.Rikmanis./
Lindiņ, esam kopā ar tevi, no tēta uz 
mūžu atvadoties. 

Kolēģi 

Es jau neaizeju,
Es vienmēr būšu putenī, bērzos,
Zvaigznēs un bērnos savos. 

/Ā.Elksne./
Inga, skumju brīdī esam kopā ar tevi, 
māmiņu pavadot.

KCV valodu jomas meitenes

Tu gadus mēroji ar darbu,
Ko krietni paveikt bij tavs gods
Ar sirsnību un klusu rūpi,
Ko allaž centies citiem dot. 

/K.Apškrūma./
I z s ak ā m l ī dz j ū t ī bu  sko l o t ā j as 
V E N E R A N D A S  P E S K O P A S 
tuviniekiem, viņu mūžības ceļā pavadot.

Bijušie kolēģi Vilgāles pamatskolā

novembra erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Kuldīdzniekiem 
medaļas

Aizputes novada atklātajās meistarsa-
cīkstēs 64 lauciņu dambretē Jānis Rūtiņš 
pēc punktiem ir dalītajā pirmajā un otrajā 
vietā, bet pēc koeficienta – otrais. 

3. vieta – Pēterim Gailānam. Zenta Jēgere 
ir labākā starp sievietēm. Zēniem labākais – 
Roberts Serpāns (kopvērtējumā viņš bija ce-
turtais), 2. vieta Rihardam Kaminskim. Mei-
tenēm 1. vietā Evelīna Elīza Rancāne. 

Inta Jansone
Pētera Gailāna arhīva foto 

64 lauciņu dambretes meistarsacīkstēs Aizputē spēlē arī 
kuldīdznieki: priekšplānā Roberts Serpāns un Jānis Rūtiņš, 

tālāk Zenta Jēgere. 

Cik gadus 
Padomju 
Dzimtenē 
nostrādāja žurnālists 
Andris Grīnbergs?

Atbildi līdz 28. novembra 
11.00 sūtīt e-pastā: redakci-
ja@kurzemnieks.lv.

 
Atbilde: Skrundas bērnudārza pārbūve 
pašvaldībai izmaksāja 2,8 miljonus eiro.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, 
Madara Būdeniece, Gunta Folkmane, 
Indra Ābel ī te,  Ausma Kreidere, 
Evita Hoiere, Daina Gerente, Ingars 
Neimanis, Mārcis Kalējs. 
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šodien, 27. novembrī rīt, 28. novembrī
Dienas garums – 7 st. 19 min.
Saule lec 8.32, riet 15.51.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. sabiedrība. sports16
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Dienas garums – 7 st. 22 min.
Saule lec 8.30, riet 15.52.
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

vieglatlētika
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interesanti

 volejbols

joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

decembrim 
var abonēt

VĒL ŠODIEN
• WWW.ABONE.PASTS.LV 
    (IETAUPOT 71 CENTU),
• PASTA NODAĻĀS,
• PIE PASTNIEKIEM,
• REDAKCIJĀ (IETAUPOT 71 CENTU).
 

Adrenalīna pieplūdums ir mīts
Žurnāls Šūnu metabolisms publicējis Kolumbijas universitātes (ASV) atklājumu, 

ka tā dēvētais adrenalīna pieplūdums, kas briesmu situācijā rada reakciju „bēgt vai 
cīnīties”, patiesībā ir kļūda. Izrādās, ka paātrinātā sirdsdarbība un elpošana, kā arī 
īslaicīgais fiziskā spēka pieplūdums rodas, pateicoties maz zināmam hormonam, 
kas veidojas cilvēku un arī dzīvnieku kaulos (nevis adrenalīna dziedzeros virs nie-
rēm). Osteokalcīns ir pierādījums tam, ka organisma darbībā skeletam ir daudz 
lielāka nozīme, nekā domāts. Pētnieki norāda: ja paskatāmies uz kauliem kā uz 
ko tādu, kas evolūcijas ceļā radies tāpēc, lai mūs aizsargātu – galvaskauss pasargā 
smadzenes, skelets ļauj mugurkaulniekiem aizbēgt no briesmām, kauli ausī brīdi-
na par tuvojošamies briesmām –, tad arī osteokalcīna hormonālās funkcijas iegūst 
jēgu. Par šī hormona izsaukšanu atbild smadzeņu daļa amigdala jeb tā dēvētais 
baiļu centrs. Atklājums arī izskaidro to, kāpēc jauniešiem, kuriem kauli ir veselāki, 
stresa reakcija ir daudz spēcīgāka nekā veciem cilvēkiem.

Iegūst kausu un 
medaļas

Latvijas Volejbola federā-
cijas kausa izcīņā pirmo un 
trešo vietu izcīnījuši Kul-
dīgas novada sporta skolas 
audzēkņi. 

U13 grupas meitenēm 1. vieta 
un Rudens kauss (trenere Ieva 
Ņečiporuka, spēlēja Helēna 
Buka, Nikola Krīgere, Anete Rū-
tenberga, Nikola Marija Meikšā-
ne, Alise Kazakova, Paula Bēr-
ziņa, Kristiāna Muižarāja, Tīna 
Kerena, Ulla Januša, Elīza Alise 
Kārkliņa, Alise Vaskopa). Kul-
dīgas otrajai komandai 18. vieta 
(trenere Agnese Megne), Skrun-
das pirmajai komandai 10. vieta, 
bet otrajai  – 20.  vieta (trenere 
Rudīte Kronlaka). 

U15 grupas zēniem kausa iz-
cīņā 3. vieta (treneri Zigmunds 
Milzarājs un Vijars Švānbergs, 
panākumu kaldināja Markuss 
Graudelis, Klāvs Rencis-Remte, 
Adrians Kubiškins, Kristers La-
zutkins, Ričards Štorhs, Fēlikss 
Cīrulis, Juris Ullas, Alens Kļav-
lapa, Kārlis Liepiņš).

Finālspēles bija arī U15 gru-
pas meitenēm, un Kuldīgas ko-
mandai tajās 5. vieta (trenere 
I.Ņečiporuka), tāpat sacentās 
U16 grupas zēni, kuri izcīnīja 
4. vietu (treneri Z.Milzarājs un 
V.Švānbergs).

Inta Jansone

Ik rudeni iesildās Krievijā 
Vieglatlētikas sacensībās Baltijas rudens 

Krievijas pilsētā Kaļiņingradā tradicio-
nāli startējuši U18 grupas dalībnieki no 
četrām valstīm: Lietuvas, Baltkrievijas, 
Krievijas un Latvijas. Komandu cīņā Kul-
dīgas novada sporta skola ierindojusies 
4. vietā. 

Arī 4 x 175 m stafetē mūsu zēnu komanda 
bija ceturtā (Ralfs Zazerskis, Roberts Vītols, 
Jēkabs Jansons un Ādams Ķesters; 1:28,89).

Individuāli 60 m uzvarējis Ā.Ķesters 
(7,53), viņam arī 2. vieta tāllēkšanā (6,30 m). 
R.Zazerskim uzvara 60 m/b (8,65) un 4. vie-
ta tāllēkšanā (5,89 m). Robertam Soroki-

nam uzvara lodes grūšanā (13,50 m). Jānim 
Lancmanim 3. vieta trīssoļlēkšanā (12,35 m). 
Laurim Grīniņam 3. vieta 3000 m (9:39,62) 
un 6. vieta 1500 m (4:28,87). Jēkabam Janso-
nam 4. vieta 60 m/b (9,05) un 8. vieta 200 m 
(25,24). Janitai Antipinai 5. vieta 60  m/b 
(9,54) un 6.  vieta trīssoļlēkšanā (10,70  m). 
Nikam Maulim 4. vieta augstlēkšanā (1,60 m) 
un 6. vieta 60 m/b (9,77). Sanijai Robežniecei 
8. vieta trīssoļlēkšanā (10,09 m) un 15. vieta 
200 m (28,55). Robertam Vītolam 10. vieta 
60 m (7,74) un 12. vieta 200 m (25,57).

Ivaram Milleram 14. vieta 60 m (7,79).
Inta Jansone, Ilzes Stukules arhīva foto

Kuldīgas 
komanda 

Kaļiņingradā 
gatava star-

tam sacensī-
bās vieglat-

lētikā Baltijas 
rudens.

– Vectētiņ, vai tais-
nība, ka pret ļaunumu 
jāatbild ar labu?

– Taisnība!
– Tad iedod naudu 

saldējumam, es nupat 
sasitu tavas brilles!

•••••
Sinoptiķi nekļūdās. 

Viņi vienkārši bieži 
vien sajauc laiku un 
vietu.


